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ÄUA 50 FILLÉR

Békét akarunk 
az embermiíüókkaS együtt!

Szombat, 1950 november 4,

Felépítettük lerombolt házain 
kát, s újakat építettünk a régiek 
mellé. A házak mellett gyárak is 
emelkedtek, hidak acélvázai sora 
koztak. Iskoláinkban és otthon a 
gyermekeket arra tanítjuk, hogy 
az élet szép, hogy az életet és az 
embereket szeretni kell. Arra ta 
nítjuk őket, hogy a nagyobb az 
erősebb tanítsa és segítse a gyen 
gébbet, a kisebbet. A városokat 
és a falvakat fákkal díszítettük 
virágokat ültettünk a poros al 
földi utcákban. A gyárakban da 
lóivá és vidám kedvvel dolgoznak 
a munkások és szorgos kezük 
nyomán épül szebb és jobb éle 
tünk jövője, a szocializmus.

Építünk, dolgozunk. A békére 
készülünk, éppen úgy, mint nagy 
'barátunk, felszabadítónk, a Szov 
jetunió.

Békét akarunk az embermilli 
ókkal együtt. Békét akarunk 
csakúgy, mint az olasz munkás 
a francia, vagy a görög. Építet 
tünk, építünk, a szebb és jobb jö 
vöt építjük a magunk számára.

Erre gondolunk, miközben dol­
gozunk az üzemekben, szántjuk a 
földet, neveljük a gyermekeket 
Erre gondolunk^ amikor szemünk 
örömmel tekint a virágzó fákra 
Az életre gondolunk és nem a ha­
lálra.

De nem így gondolkoznak Nyu­
gat urai. Nem így gondolkoznak 
a koreai nép gyilkosai. Amikor 
náluk építkeznek, abból hadi 
anyaggyár készül, amikor neve 
iik a gyermeket, arra tanítják, 
hogy a gyengébbet, az erőtleneb­
bet üsse és használja ki a saját 
maga javára. Arra tanítják, hogy 
az ember az embernek farkasa.

Amikor fákat ültetnek, arra 
gondolnak, hogy mi lesz ebből a 
haszon, s azt követelik a tudósok­
tól, hogy az eddiginél még borzal­
masabb pusztító eszközöket ké­
szít senek. A halálra gondolnak és 
nem az életre.

Koreában már elindítottak egy 
veszélyes, vérrel és halállal járó 
kísérletet. Azt akarják, hogy ez 
a tűz végigfusson az egész vilá­
gon. Azt akarják, hogy haljanak 
meg az anyák, haljanak meg a 
gyermekek.

S mindez miért ? Azért, hogy 
még több és még nagyobb hasz­
not húzzanak az új háborúból a 
tőkés urak.

A háborúra uszító urak azon­
ban szembe találják magukat a 
népek akaratával. A szennyes sa­
kálok háborús terveire a világ bé- 
kcszerető népei, a világ békéért 
küzdő népei számbaveszik erői­
ket.

Sheffield előtt Budapesten is 
megrendezik a Békekongresszust, 
amelyen a magyar dolgozó nép 
küldöttei és szószólói hitet tesz­
ek a magyar nép békeakaratá- 
r(’i, a magyar nép harci készsé­
géről.

Á mai napon nyílik meg Buda­
pesten a Békekongresszus, s ezen 
a napon felsorakozik ott a nagy 
termekben az egész magyar dol­
gozó nép. Felsorakozik és együtt 
kiáltja az imperialisták felé: Erő­
sek és egységesek vagyunk !

Azt kiáltják, hogy nem hagy­
ják a városainkat, benne a terme­
lő üzemeket, az új lakásokat, az 
iskolákat, az új utakat, azt kiált­
ják, hogy nem hagyják a falva­
kat, benne a felgyűlő fényt, a sza- 
Dadi boldog és békés életet. Nem

hagyják a földet, amely egyre 
bővebb termést ad, s ez a termés 
most már az övék. Azt kiáltják 
hogy nem engedik elvenni gyér 
mekeik, boldog jövőjét, nem enge 
dik letörölni ajkukról a mosolyt 
Nem akarják és nem hagyják 
hogy, mint Koreában, elhagyott 
gyermek sírjon a romok között 
anyja holttestén.

Nem engedik, nem hagyják 
harcolnak azért, hogy a béke 
megmaradjon.

Nem azért építettek, nem azért 
küzdöttek, nem azért élnek, hogy 
meghaljalak tőkésurak kértye. 
kedvére. Ezt kiáltják a. Kongresz- 
szuson, s a hangokba belevegyül 
nek az ismerős hangok is. Azoké 
akik innen a megyéből indultak 
el. Ismerős szavakat mondanak 
felismerjük; mi mondtuk őket 
Mi mondtuk őket, hogy adják to. 
vább a Kongresszuson. Amit Sza 
bó István esztergályos mond, ar­
ra ráismernek dolgozó társai, ok 
küldik az üzenetet. Azt mondja 
el, hogy a Vagongyár felépített 
műhelyeit, á virágos udvart, 
kultúrtermet, az új gépeket, a 
biztos jövőt nem engedik ! Nem 
engedik elvenni és ezért folyik a 
munka agyra nagyobb tempóban 
a Vagongyárban. A békéért har­
colnak a többtermeléssel. Marin 
ka Istvánná szavaiban ráismer 
minden debreceni asszony szavai 
ra. Minden asszony ezt üzente: 
Kétkönmünkké 1 is megvédjüik a 
békénket, mindazt, ami a miénk. 
Dolgozni, termelni fogunk, még 
többet. Szabó Gyulámé vámospér- 
csi paraszt asszony hangjára ráis­
mer minden dolgozó parasztasz- 
szony. Azt mondja, hogy a fel­
szántott föld mellől jött ide a 
Kongresszusra. A föld mellől, 
amely az övék, erre a földre, 
amely hazájuk földje, nem enge­
dik, hogy bomba hulljon, nem en­
gedik, hogy elvakult, aljas, pénz- 
éhes kufárok érdekeiért a friss 
zöld hajtások ne érjenek ka­
lászba.

A mai napon, amikor már ott 
állnak a kongresszuson és mind­
ezeket elbeszélik, erősebben fogja 
meg a kalapács, a szerszám nye­
lét az itthon maradt dolgozó. Na­
gyobbat üt a kemény vasra a ko­
vács, magasabb lesz a termelése. 
Gyorsabban halad a traktor, mé­
lyebben hasítja a földet. Az isko­
lában a gyermekek a mai napon 
még jobban felelnek, mint eddig, 
s a hivatalokban és más munka­
helyen gyorsabban megy a munka.

A Kongresszus küldöttei az ő 
sza /ukat mondják, az ö szavaik­
tól zeng az egész ország. Elhullik 
a tengerentúlra is.

A mai napon még jobban dolgoz­
nak, még többet termelnek, a mai 
napon és ezentúl minden napon még 
erősebben küzdenek mindazért, ami 
meg van, amiért küzdeni érdemes;

hazáért, a szabadságért, az ott-' 
honért.

Súlyosan csapódnak le a kalapá­
csok az üllőn, épülnek a házfalak, 
fut a traktor a földeken. S a dolgo- 

óic vidáman, erejük egységük tu­
datában dolgoznak. Szemük _ mo­
solygó, előretekintő. A munkájukat 
nézik, amelytől erősödik a . l&ke, 
fiaikra gondolnak, akik a néphadse­
reg katonái. S amint a munka egy- 

' nagyobb iramban halad, kelet 
.elé. néznek, oda, ahonnan a sza­
badság és a függetlenség jött. a felé 
az ország felé száll a gondolatuk, 
amely vezeti békeharcukat.

Megérkezett Sz. V. Obrazecw 
a Magyar Békekoiigresszusra

A magyar békekongresszuson a 
külföldi küldöttségek élén részt- 
vesznek a béke őrének, a szocia­
lista Szovjetuniónak küldöttei. A 
Szovjetuniót a kongresszuson V. 
I. jPudovkin és Sz. V. Obrazcov 
Sztálin-díjas művészek képvise­
lik. Pudovkin még szeptemberben 
érkezett Magyarországra és az­
óta hazánkban tartózkodik.

Pénteken délután küldöttség 
várta a Ferihegyi-repülőtéren a 
Szovjetunió össz-szövetségi béke­
bizottságának küldöttét, Szergej 
Vlagyimirovics Obrazcov, a 
moszkvai állami bábszínház Sztá. 
lin-díjas vezetőjét. A repülőtéren 
a Szovjetunió, a Magyar Népköz­
társaság, a baráti népi demokrá­
ciák és több külföldi állam lobo­
góját helyezték el. „Szeretettel 
üdvözöljük a békekongresszusra 
érkezett külföldi vendégeinket” — 
hirdeti a felirat.;

Negyedhárom után pár perccel 
szállt le a repülőtérre a hatalmas 
szürke- repülőgép, amelyen Obraz­

cov érkezett. A Sztálin-díjas mű­
vészt Mester Erzsébet, a „Meg­
védj ük a Békét” Mozgalom Orszá­
gos Tanácsának titkára, Bernáth 
György, az MSZT főtitkára, Sárfi 
Rózsi, az MNDSZ főtitkárhelyet­
tese, Gosztonyi János, a DISZ 
központi vezetőségének titkára, 
Szőczei Sándor Kossuth-díjas ko­
vács, Vedres Márk Kossuth-díjas 
szobrász, Szabó Pál író, az Orszá­
gos Béketanács tagjai, Sólymos 
Imre, a Katolikus Papok Orszá­
gos Békebizottságának tagja és a 
magyar békekongresszusra ha­
zánkba érkezett külföldi küldöt­
tek közül Lahtosalo író, a fipn bé­
kevédelmi bizottság titkára és 
Franz Loistl, az osztrák béketa­
nács egyik elnöke fogadták.

A magyar dolgozók nevében 
Mester Erzsébet üdvözölte Obraz- 
covot.

— „Megvédjük a Békét” Moz­
galom Országos Tanácsa nevében 
meleg szeretettel köszöntőm Ob- 
razeov * elvtársat. Kívánjuk, hogy

részvétele a magyar békekon­
gresszuson még jobban elmélyítse, 
még erősebbé tegye a szovjet és 
a magyar nép örök barátságát.

A fogadóbizottság tagjai és a 
megjelent úttörő küldöttség virág, 
csokrokat nyújtottak át a béke­
harc élén álló hatalmas szovjet 
nép képviselőjének.

Az üdvözlést Szergej Obrazcov 
a következő szavakkal köszönte 
meg:

— Kimondhatatlanul boldog va­
gyok, nagy öröm számomra, hogy 
ismét Magyarországon lehetek. 
Úgy jöttem ide, mintha haza jöt­
tem volna. Kimondhatatlanul bol­
dog vagyok hogy mint a Szov. 
jetunió küldötte, békeküldöttként 
résztvehetek a magyar békekon­
gresszuson. Meg vagyok győződ­
ve, hogy a béke ügye győzni fog 
és gyermekeink még boldogabbak 
lesznek.

— Éljen a béke megvédése az 
egész világon 1

Elindultuk Debrecen és ro meggye küld Síiéi 
a Mékekongresssusra

Már jönnek! — hangzik a kiáltás, 
■ s valóban jönnek a küldőitek, 

énekelve, kezükben hozzák az aján. 
dákokatm Olt jön Szcvbó István va- 
gongyári esztergályos* Rezes Mihály 
egyéni gazda, Nyiradonyból, Surá. 
nyi Imre traktorvezető, Schnitzler 
István főorvos, Magyar János kato­
likus pap, Kovács Lajosné tszcs-tag 
és a többiek.•

Eljöttek az üzemekből• eljöttek a 
falvakból, az egyetemről, az isko. 
Iákból mindazok, akik a Békekon­
gresszuson üzemük, falujuk, munka 

akik <helyük hangját kiáltják 
béke küldöttei

Sok-sok kis és na-gy vörös zászló 
leng. Boross Józsefné textilgyári 
sztahánovista kezében piros pipa- 
csos kosárka, az Eötvös-utcai óvo­
dások küldik fel Pestre Surányi 
Imre traktor ista, az újiráziak zász 
Iáját viszi. A zászlón szalagok soka 
sága, mindegyik szalagra pár szót 
varrtak az úttörők, az MNDSZ, a 
DISZ, mind mind üdvözletüket s 
haréos békeakaratukat küldik.

A küldöttek körül ott állnak a 
munkatársak, akik kikísérlék őket 
hogy mégegyszer elmondják, amit 
a gyárban már elmondjak.

Mondd meg Pesten> hogy a. 
Dohánybeváltó do\ozó asszonyai 
két körmükkel is megvédik a békét 
— mondja Nagy l9tvánné, aki Ma­
rinka Istvánnét kikísérte az állo­
másra, — mondd meg, hogy az 
egész Dohánybeváltó minden asz“ 
szonya egységesen áll a béke mel. 
leit.

Marinkáné kipirultan hallgatja a 
szavakat, kezében ott szorongatja a 
Dohánybeváltó ajándékát a nagy 
fényes kazettát, tele legfinomabb 
cigarettával. A kazetta tetején a 
békegalamb.

Lelkes szavak hangzanak minden­
felé. Kovács Lajosné, a berettyó. 
újfalui ,>Dózsa“*iszcs tagja arról be­
szél, hogy úgy harcolnak, ahogy

még soha nem harcoltak a békéért.
>-A mi gyenge asszonyt kezünk 

Viegacélosodott az elmúlt észtén 
dök alatt. Ezzel a megerősödött kéz­
zel dolgozunk, jobbat és többet tér. 
mélánk. Megvédjük az országunkat, 
a gyermekeink életét.

Mindenki beszél, mindenki el 
akarja mondini mit érez, mit fog 
tolmácsolni a Kongresszuson. A 
va.gongyáriak körülveszik küldöttü­
ket, Szabó István esztergályost és 
Papp Gyula mérnököt. Magyaráz. 
nak nekik, hol az egyik, hol a má­
sik húzza magához és mondja el 
üzenetét.

A vidékiek sincsenek egyedül, 
őket is körül veszi a búcsúztató kö­
zönség. Nagy Lajosné derecskéi kül­
döttet, aki a Vogongyár remekbe- 
készített kazettáját viszi fel a Kon­
gresszusra, egész kis csoport állja 
körül. Üzemi munkások, akik a 
falu küldöttével beszélgetnek.

Az idő múlik. Eljött a búcsuzás 
pillanata. A városi békeiroda nevé­
ben, Bedő József búcsilztalja őket 
rövid, közvetlen szavakkal. Aztán 
sorban mondják el búcsúzó szavaim 
kát. Kiss Sándorné, az MNDSZ ne­

ki s úttörők is ott állnak a sorban 
az ő szavuk, az j ő üzenetük hallik 
Bodó Szilárd pirosnyakk-endős kis­
pajtás ajkáról:

„Elrő üdvözletünk szálljon a Szov. 
je unió és a nagy Sztálin felé k

A búcsúszavakra Schnitzler István 
főorvos, Rezes Mihály- 8 holdas kis~ 
paraszt és Magyar János római 
katolikus lelkész válaszol

—Eleget teszünk küldetésünknek, 
— mondják.

— Megmutatjuk, hogy hazánk 
valóban erős bástya és nem rés a 
béke frontján — biondja búcsúzokig 
Magyar János rómt kath. lelkész.

Rezes Mihály kisparaszt kezében 
a fehér kendőbe kötött csomag. Erős 
hangon kiáltja: ,-Békénket megvéd- 
jüku,

A kis szőllősi Piroska álad a 
Dimitrov-utcai általános iskola nevé­
ben egy vékony papírba csomagolt 
kis ajándékot. Könyvjelző, ők készí­
teti ék. Azt üzeni, hogy ők sem ma. 
vadnak ki a békeharcból.

Az óra elütötte az ötöt, amikor 
beszállónak a vonatba.

A zenekar vidám indulókat ját­
szik és mindenki énekel!

vében, aztán az üzemek, hivatalok 7 S a megye üzenete elindult a fő* 
dolgozói adják át ajándékaikat. A\város felé.

Anglia mimkástimnegei 
készülnek a siieifieüdi 

békevilágkongresszMsra
Rohamosan halad a készülődés a 

Béke Híveinek II. Vi'ágkongresz- 
szusára. Azok, akik félnek a bé­
ke hívei angliai mozgalmának szé­
les elterjedésétől, igyekeznek 
megakadályozni ezt a készü.ődest. 
A munkáspárt helyi szervezetei 
országszerte küldötteket válasz­
tanak a kongresszusra, annak ei-

A vonat tegnap este kifutott a 
debreceni állomásról, benne a kül­
dőitek sokasága. Ma. már ezek be­
szélnek ott a kongresszuson. Sza­
vuk súlyos és kemény, erős és bi­
zakodó, Ilit van benne és legyőz­

hetetlen erő. Nem egyedül beszél­
nek ott, millió és millió magyar dol­
gozó szavai zengenek, zúgnak cs 
harsognak a sportcsarnok hatalmas 
termében.

lenére, hogy Morgaji Phillips a. 
végrehajtó bizottság nevében ki­
zárással fenyegette meg a mun­
káspárt és a hozzátartozó szak- 
szervezetek minden tagját, aki 
résztvesz a kongresszus munkájá­
ban.

A munkások országszerte len­
dületes gyűléseket tartanak, ame­
lyeken megválasztják képviselői­
ket a kongresszusra és gyűjtenek 
a küldöttek költségeinek fedezé­
sére.

Sheffieldnek több mint 700 la­
kosa ajánlott fel helyiséget a 
kongresszus technikai munkatár­
sai számára, - - - '•
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„Tűzzétek ki a vörös zászlót
a üimaiála ormaira“!

Tibet lakossága kitörő lelkes örömmel fogadja 
a kínai néphadsereg katonáit

Po-Cseng tábornokhoz, a dé'.nyuA kínai népi felszabadító hadse­
reg Tibetbe induló egységei' indu­
lásuk előestéjén hatalmas gyűlé­
sen juttatták kifejezésre elszánt 
akaratukat, hogy sikeresen végre- 
liajtják dicső történelmi felada­
tukat.

— Megfogadjuk Mao-Ce-Tung 
elnöknek, Csu-Te főparancsnok, 
az egész hadsereg és az ország 
egész népe előtt, hogy Tibetet 
nemcsak felszabadítjuk, hanem 
arra törekszünk, hogy virágzó or­
szággá változtassuk — mondotta 
a Tibetbe induló csapatok pa­
rancsnoka. — Figyelmeztetjük az 
imperialistákat, hogy, semilyen

A helyi lakosság képviselői vi 
vágókkal és zászlókkal ajándékoz-1 gatkínai katonai és közigazgatási 
ták meg az induló csapatokat. A bizottság elnökéhez, amelyben ki
zászlókon a következő felírás áll: 
„Tűzzétek ki a vörös zászlót a Hi­
malája ormaira !”

A Tibetbe vonuló egységek mér­
nökei és utászai új utat építettek 
a hadsereg számára Szikang tar­
tomány eddig járhatatlannak hitt, 
hóval borított hegységein keresz­
tül. Az út könnyebbé tette a he­
lyi lakosok életét, összeköti őket 
a külvilággal, amelytől eddig 
szinte teljesen ei voltak zárva.

A Nincing körzetben állomásozó 
9. tibeti ezred átállt a kínai népi

támadó haderő nem teheti be Iá—.felszabadító hadsereg oldalára. A 
bát országunk területére. (parancsnok táviratot intézett Liu

jelenti, hogy csapataival együtt 
Tibet felszabadításáért kíván küz­
deni.

Tibet lakossága mindenütt kitö­
rő örömmel fogadja a kínai fel­
szabadító néphadsereg kötelékeit. 
A lakosok élelmiszerekkel és 
ajándékokkal halmozzák el a ka­
tonákat, segítenek nekik utak és 
hidak építésében. A kínai hadse­
reg egészségügyi szolgálata ha­
talmas munkát fejt ki ezeken a 
rendkívül elmaradott vidékeken, 
gyógyítja a betegeket, orvosságo­
kat oszt ki és felvilágosító mun­
kát végez.

A népi demokráciák dolgozói új nuntesikerekkeS készülnek 
a Ksgy Elitben Specialista Forradalom évfordulójára

4x alapokmány tisxteletbentartása nélkül
ax ENSZ elsorvad

— mondotta Visinszkij elvtárs a héthalaimi javaslat vitájában
Az ENSZ közgyűlése novem­

ber 1-i ülésén megkezdte a ha­
tározati tervezetnek a megvita­
tását, amelyet az „Egyesült 
akció a béke védelmében“ c. 
napirendi kérdéssel kapcsolat­
ban nyújtottak be.

A hét állam (Kanada, Nagy- 
británnia, USA, Törökország, 
Fülöp-szigetek, Franciaország, 
Uruguay) küldöttségének hatá­
rozat-tervezete a Biztonsági Ta­
nács hatáskörének korlátozá­
sát célozza és durváin megsérti 
az ENSZ alapokmányát.

Dulles, az USA képviselője 
próbálta megindokolni a hét 
küldöttség határozattervezetét. 
Dulles felszólalása ismét hem­

zsegett a Szovjetunióval szem­
beni rágalmaktól. A Szovjet­
uniót igyekezett agresszióval 
vádolni s közben elhallgatta, 
hogy «éppen az imperialisták 
határozattervezete az, amely 
nem a békét szolgálja. Irak és 
Szíria hátározattervezétére vo­
natkozóan leszögezte, hogy vé­
leménye szerint a Szovjetunió 
és az USA közötti tárgyalások 
lehetőségei „igen korlátozottak“ 

Lengyelország képviselője 
élesen bírálta a hét küldöttség 
határozattervezetének azokat a 
részeit, amelyek a Biztonsági 
Tanács hatáskörének korlátozá­
sára irányulnak.

Tiszteiéiben Ítéli tartani a kisebbség jogait
A délutáni ülésen Kuba kép­

viselője támogatta a hét állam 
javaslatát, Ezután A. J. Visin­
szkij elvtárs, a szovjet küldött­
ség vezetője tartott beszédet.

Visinszkij elvtárs, a Szovjet­
unió küldöttségének vezetője 
többek között a következőket 
mondotta :

— Foglalkozni akarok né­
hány felszólalással, amelyek 
tegnap hangzottak el az én fel­
szólalásom után. Romulo úr 
felszólalásában kijelentette, 
hogy az, ami most a főtitkár 
működési idejének meghosz- 
szabításáról szóló javaslattal 
kapcsolatban történik, klasszi­
kus példája annak a zsákutcá­
nak, amo]y az egyhangúság el­
vének következménye.

— Ez helytelen. A zsákutca 
egyáltalán nem az egyhangúság 
elvének következtében állott 
elő, hanem annak következté­
ben, hogy nem tartják tiszte­
letben az egyhangúság elvét és 
nem hajtják végre ezt az egy­
hangúságra vonatkozó szabályt. 
Ezen az elven alapul a Bizton­
sági Tanácsnak és állandó tag­
jainak felelőssége.

Amikor Trygve Lie je’ölése 
szóbakerült — mondotta ezután 
Visinszkij — mi a Biztonsági 
Tanácsban ellene szavaztunk. 
Akkor a Biztonsági Tanács töb­
bi tagjainak és elsősorban a 
Tanács állandó tagjainak köte­
lessége tiszteletben tartani a' 
kérdésben e’foglalt álláspontun­
kat kötelessége figyelembe 
vermi, nem pedig zsákutcát 
teremteni. Ilyen esetben úgv 
kell eljárni, mint ahogyan mi 
jártunk el Modzelevszki je'ölé- 
sével kapcsolatban : a jelölés 
nem nyerte el a többséget és

nek tehát elejteni Trygve Lie 
jelölését is. Kiderült, hogy nem­
csak harmadik jelölt akadt, ha­
nem negyedik is.

— Ha azt mondjuk, hogy 
tiszteletben kell tartani a több­
séget, akkor mindenekelőtt a 
kisebbség jogai tiszteletben 
tartásáról kell beszélni.

A többség ereje abban rejlik, 
hogy tagjai előzetes megbeszé­
lés alapján cselekednek, töm­
böket, csoportokat alakítanak, 
amelyek számszerűit minden 
más csoportot felülmúlnak és 
ennek segítségével mechanikai 
nyomást lehet gyakorolni min­
den pontnál, amely számukra 
kedvező és hasznos.

— A kérdés a főtitkár kine­
vezése új rövidített időszakra, 
vagy a főtitkár szolgálati ide­
jének meghosszabbítása. De 
vájjon megvitatta-e a Bizton­
sági Tanács ezt a kérdést? A 
Biztonsági Tanács megvitatta a 
főtitkár kinevezésének kérdé­
sét, tanácskozott különféle je­
lölésekről, de vájjon megkér­
dezte-e valaki a Biztonsági 
Tanácsot a főtitkár szolgálati, 
idejének meghosszabításáról 
vagy a főtitkár ismételt kine­
vezéséről, vagy a hivatalba 
lépő főtitkár szolgálati idején 
nek megváltoztatásáról? Nem, 
senkisem kérdezte meg. Pedig 
a Biztonsági Tanács ebben a 
kérdésben rendkívül érdekelt. 
Vájjon, ha a Biztonsági Tanács 
érdekelt a főtitkár kinevezésé- 
ben, akkor nem érdekelt-e ab­
ban, hogy ki fogja azután be­
tölteni a főtitkári tisztséget, ha 
az eredetileg kitűzött szolgálati 
:dő már lejárt? Vájjon nem 
durva semmibevevése-e ez az 
alapokmánynak és a Biztonsági

kény-e ez, amit a többség ma­
gának megenged és ezzel dur­
ván megsérti az alapokmányt, 
melyen az Egyesült Nemzetek 
szervezete épül és épülnie kell.
Védelmezzük az ENSZ 

becsű lei ét 
és méltóságát

— Ennek az alapokmánynak 
tisztelete nélkül szervezetünk 
elsorvad, elpusztul! Szemmel- 
láthatóan erre törekednek a 
határozati javaslat benyújtói és 
azzal merészelik védelmezni 
határozati javaslatukat, hogy 
az hasznára lesz az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének! Ez a 
határozati javaslat olyan bűnös 
cselekményekre kárhoztatja a 
közgyűlést, amelyek az alapok­
mánynak még a látszatával 
seru menthetők.

— Nem kényszeríthetnek 
bennünket, hogy a feketét fe­
hérnek és a törvénysértést tör­
vényességnek ismerjük el. Mi 
védelmezzük és védelmezni is 
fogjuk az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének becsületét és 
méltóságát.

A lengyel dolgozók nap, mint 
nap jelentik, hogy túlteljesítették 
a Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 33. évfordulójára tett 
munkaié!ajánlásukat. A „Béke­
kohó” dolgozói eddig 303.549 ton­
na acélt termeltek terven felül.

V lengyel kikölő- 
m un ií ások
körében is napról-napra fokozó­
dik a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulójára Indított 
munkaverseny. A szczecini kikötő­
ben a munkások 109 óra helyett 
19 és fél óra alatt végezték el a 
hajók kirakását. Gdahak és Gdy­
nia kikötőkben az elmúlt év ha- 
sanló időszakához viszonyítva 45 
százalékkal emelkedett a munka 
termelékenysége.

Romániában
a nagyszebeni Balanta-mérleggyár 
dolgozói már augusztusban telje­
sítették ezévi tervüket. A tatran- 
gi téglagyár dolgozói a vasútál­
lomásokon heverő szénpor-hulla­
dékkal pótolják a téglaégetéshez 
szükséges szenet és Így az eddig 
felhasznált szénmennyiség 65—75 
százalékát takarítják meg. A 
braila.i „Viitorul" hajójavítőmü- 
hely dolgozói hat nappal a kitű­

zött határidő előtt készítettek cl 
egy ezertonnás vontatóhajót.

Vz albán dolgozók
az Októberi Szocialista ForradaJ 
lom 33. évfordulója tiszteletére fo­
kozzák a szocialista munkaver­
senyt.

A Malik-cukorkombinát építé­
sén dolgozó munkások kétéves 
tervüket 65 nappal a kitűzött idő­
pont előtt teljesítették. A korcsai 
szövőgyár dolgozói a kétéves ter­
vet ugyancsak 65 nappal koráb­
ban fejezték be.

A csehszlovák kormány
határozatot fogadott el, amelynek 
értelmében november 7-én a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
33. évfordulóján kezdi meg mű­
ködését a Csehszlovák-Szovjet íru 
tézet.

Egész Csehszlovákiában nagy 
lendülettel folyik a Nagy Októbe­
ri Szocialista Forradalom évfor­
dulójára indított szocialista mun­
kaverseny. Az osztravai ifjúsági 
építkezés dolgozói október 27-re 
befejezték évi tervüket. A jihla- 
vai kerület mezőgazdasági dolgo­
zói vállalták, hogy november 7-ig 
10 ezer vasúti teherkocsi burgo­
nyát szolgáltatnak be az előirány­
zaton felül.

Ma vidám zenét és kamarazenét közvetít 
a magyar rádió a szovjet zenei hét keretében

■ A Kossuth rádió a szovjet 
zenei hét keretében szombaton 
17.10 órakor vidám szovjet 
hangverseny keretében szovjet 
zeneszerzők legnépszerűbb szó­
rakoztató muzsikáját közvetíti. 
A Petőfi rádió szombat dél­
utáni műsorában hangzik el

(16 órakor) Livanovának, a hí­
res szovjet zenetudósnak a 
szovjet zene témáiról írt elő­
adása.

A Petőfi rádió szombaton es­
te 10 órakor szovjet kamara­
zenét közvetít.

5 teeai Répbadsereg 
Mparamnokságánaii hadifelentése

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága november 2-i 
jelentésében közölte, hogy a 
néphadsereg csapatai mindén 
fronton aktív harcokat vívnak 
az amerikai és délkoreai csa­
patok ellen. Az Ancsju (Anszju- 
tól) nyugatra fekvő körzetben 
a népi hadsereg egységei ke­

mény védelmi harcokat vívnak 
a támadó amerikai csapatok el­
len. Ancsju (Anszju)-tól észak­
ra és északkeletre valamint 
Hamhintól északra fekvő kör­
zetben a néphadsereg egységei 
egyes szakaszokon határozott el­
lenlökésekkel visszavetették az 
ellenséget elfoglalt állásaikból.

,71
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ezért elejtettük. Kegyeskedje- Tanácsnak. Vájjon nem ön.

Október 24-én este 
Lenin egy elvtársat kül­
dött a Szmolnijba, hogy 
híreket hozzon. Tudni 
akarta, hogy áll a felke­
lés ügye. Maga maradt a 
szállásán Ekkor egyszer.

"VÉL EZELŐTT
Jltn'ut a Sziiiúluifím 

niegij

A Szmolnij egyik szo­
bájában tartózkodott o 
forradalmi harci biroit- 
ság. Ez volt a felkelés 
szíve. Itt írták alá az utal­
ványokat a fegyverek ki. 

A kocsiszínbe —rá- megállt és veszekedni adására, itt jegyezték, 
recsalc a távolból tompa loszolta a vezetőnő. kezdett az őrjárattal. Az hogy hová. milyen egy-
lövéseket hallott: meg. Lenin csodálkozást szín. őrjáratnak nem volt sem ségek indulnak harcba,
kezdődött a felkelés. lelt. ideje, sem kedve a ,,ré. innen irányították a kü.

Lenin az asztalnál tér- — 'Miért ilyen korán? szeggel" foglalkozni. A lönbözö osztagokat és iá­
méit, elővett egy parókát, — Maga mifajta? — parancsnok morgott vala. nett futottak ki a paran-
rnajd kendővel bekötötte kérdezte a vezetőnő. mit. aztán továbblovagol- csők. Innen sugárzott szét
az arcát, szemüveget veit — Munkás. ták. a- egész városba, az
fel, szemébe húzta a sáp. — Szép, — felelte meg- Félóra múlva Lenin egész országba Lenin és
káját és máris elindult, vetően a vezetőnő, majd már a Szmolnijban volt Sztálin akarata, a nép 
hogy a Szmolníjba menjen szeltdebben hozzátette, — és percekkel később már megtestesített akarata, 

Ékkor jött vissza a nem tudja mi történik?' Sztálinnal tárgyalt. amely rendezte ezer és
Szmolnijba küldött mun- Ütjük a burzsujt, mondotta Az óra éjfélt ütött. A ezer ember vágyát és
kás. Kérlelte Lenint, hogy diadalmasan — azért me- város sötét volt, csak a akaratát, harci készségét,
ne menjen ki az utcára, gyünk a kocsiszínbe... Szmolnijban égtek a lám. A felkelés lenini terve
mert minden sarkon hald- Lenin örült. Megtudta, P®*. A bejárathoz egyre- valóság lett. Egymás után 
los veszély leske'ödik rá, amit akart. Amikor a m<isrra érkeztek a teher- futottak be az első gyö. 
de hiába volt minden ké- villamos a kocsiszín felé autók, meg az emberek zelmi jelentések. A Péter, 
rés. Lenin elindult. Az kanyarodott, leugrottak a tömege. Zúgott az egész Pál erőd a forradalmárok 
elvtárs vele ment és min. kocsiról és gyalog mentek Szmolnij. A környező ut. kezébe került. Valameny- 
den eshetőségre készen, tovább. Az egyik forduló. cáköól emberek tűntek nyi hidat birtokukba vet­
kezet a revolverre tette, nál hirtelen ellenséges fői; akik egyenesen ide ték a dvorcovij és a.nyi- 
Elhatározta, hogyha kell, lovas őrjárat bukkant elő. tartottak a város külön- kolajevszki-út kivételével, 
még az élete árán is meg. _ Allj, Mutassák az bűző részeiből, hogy aztán Csakhamar befutottak a
vedt Lenint igazolványokat, kiáltott az ^sokára újabb csupor-

orjarat parancsnoka . LarszkOje.Szelo, Vlborg
- Menjen előre Lenin dúljanak útnak, - bolsevikjei teljesítették

n. f elf egy vérzett osztagok, harci feladatukat, feltar-

Felugrottak az első vil­
lamosra. Lenin beszél- 
getni kezdett a vezetőnő­
vel hogy megtudja> vaj- e^uí£irs súgja a mim- 
jón mennyire terjedt el a kás‘ megpróbálom lekötni amelyek megkapták fel. tóztatták azokat az erre.
felkelés híre. a Pbyelrnüket. adatukat és elindulnak deket, me'yeket az Ideig-

— biová megyünk? — Aztán ingadozó léptek- utasítás szerint a város lenes kormány hívott rá­
kérdezte Lenm, kel, mintha részeg lenne, különböző pontjaira, térvárra erősítésül.
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Bieseség Sztálinnak, a magyar nép felszabadítójának,
Mindenki a Békekongresszus felé tekint

s

Szemerkél ez eső. Nem messze 
hagy dübörgéssel szánt egy traktor. 
Nyomában n kiiártkeblű, nedves 
'S ekele föld_

— Hogy álltok a terv teljesítésé, 
vei Jakus elvtárs?

— Jól haladunk. Már a vége 
felé járunk, pedig november 7-re 
vállaltuk• hogy teljesítjük.

Beszél a munkaszervezésről. 
tersenyrö\ a normákról. Szava 
csupa lelkesedés, Jakus elvtárs, a 
tiagyrábéi gépállomás politikai ve­
zetője, fiatal, mozgékony ember, 
mindenütt ott van, ahol lenni kell

— Tudnak a gépállomáson a doll 
gnrók- a Békekongresszusról? — vet. 
jiik fel a kérdést.

K csit meglepve válaszolja:
— Természet esen. Azért dolgoz­

nak ilyen lelkesen megkétszerezett 
erővel traktorosaink, szerelőink. A 
Békekongresszus napján röpgyülést 
tartunk és megvitatjuk feladatain­
két a béke védelmében.

Keze a távolban szántó traktor 
felé itt'.

— Mi most így szolgáljuk leg. 
jobban a béke ügyét. Jó minőségi 
munkával készítjük elő a jövőévi 
kenyér ágyát.

A földek feketeségéből kiütköz­
nek az új vetés zöld szálai. Egy 
vem rég megvívott és megnyert 
csata eredményei, a béke védelmé­
ben_

Csökmő. A községházán üzemi

éitekezlet van. Kiss Kálmán elv- 
tars, a Tanács-elnöke tart előadást, 
bppen a prágai konferencia hatá­
rozatait ismerteti. Majd a Békekon. 
gresszusra terelődik a szó.

„Az_ egyik nyugati lap azt írta 
a tanacsválasztás győzelme után, 
hogy úgy látszik, a magyar nép 
végleg hátat fordított Nyugatnak.’ 
Természetesen a mi népünk már 
reg hátat fordított az úgynevezett 
nyugati demokráciának és mélysé­
gesen gyűlöli a nyugati hatalmak 
háborús liszt tóit. De She ifidben ott 
lesznek a mi küldötteink is, kezet- 
szorítanak a sheffieldi acélmunká­
sokkal, akik ugyanolyan szenvedé­
lyesen szeretik a békét, mint a tni 
népünk. Ilyen értelemben nincs iga­
za a cikkírónak, mert a mi népünk 
nem fordítóit hátat a nyugati or­
szágok elnyomott dolgozóinak, sőt 
együtt, egy táborban harcolunk ve- 

r a békéért a Scluimannok, a 
Cliurchillek ellen”. ..

A szemek fénylenek. A hallgatók 
átérzik a Békekomgresszus nagy je­
lentőségéi, mely újra csatasorba ál­
lítja a világ dolgozóit a háború el­
len.

dolgozni a csoprtban mi is. Tudom, 
hogy az ő jó fegyverük minden 
ellenségtől megvéd bennünket. A 
Békekongresszuson meg is mondjuk 
a Truman úráknak, hogy jó lesz, 
ha nem akasztják össze velünk a 
tengelyvéget,

m Dancsházán mindenki boldog és 
örül, hogy falujukból Bagosi Gizella 
ment fel küldöttként a Békekon­
gresszusra. Ismerősök, szomszédok 
keresték fel. Mindenkinek volt egy. 
két .szava s szinte valamennyien ott 
szeretnének lenni Pesten a kongresz- 
szuson. De hogy ez nem lehet, üze­
neteket adtak át neki, hogy 6 mond­
ja el majd odafenn.

— A község második lett a me­
gyében a választás befejezésében. 
Az volt a kívánságunk, hogy a mi 
kis falunkból is legyen egy küldött, 
fel :esii!t a kívánságunk. Köszönjük 
? .tártnak, Rákosi elvtársnak és 
ígérjük, hogy falunk minden dolgo­
zója egyemberként áll ki a béke 
védelméért. Mos!, a mélyszántás 
terén sem leszünk hátulkullogók, 
— mondja Harangi elvtárs. Es ő 
csak azt mondja., amit a község- 
minden dolgozója érez.

a Bvftzlfelellen faékelronl vezérének!
Munháhnn a 30. számú 

voronyezsi szaJkislsola nővén déhei
A Munkaerőtartalékok Minisztériumának szakiskolái 10 esz. 
tendo alatt többmiilió szakképzett munkást adnak a szovjet 

népgazdasá g szántára.
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vi.
Má‘é Istvánná tszcs.tag Berettyó­

újfaluban. A békéről így beszél:
Hat gyermekem van. az egyik 

már katona, a másik most készül 
bevonulni. Én erre nagyon büszke 
vagyak. Minden anya legyen biiszm i kovácsolódik össze, 
ke a katona fiára. Békében akarunk

A dolgozók figyelme a Békekon- 
gresszusra irányult És elszánt béke­
akaratuk egyetlen kemény ököllé

Tarr Ferencné
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A Szabad fü'd Téti isiéit
A BÉKEHARC SZOLGÁLATÁBAN

Tfajdú-Bihar megyében novem­
ber 3-án indultak meg a Szabad 
Föld Téli Esték. A megye 86 he­
lyén tartják meg ezeket az előadá­
sokat, melyek a dolgozó paraszt­
ság széles rétegeit vonják be a 
fe.ví'ágosító munkába. A Szabad 
Főid Téli Esték 18 előadássoroza­
tot ölelnek tei. Az előadók politi­
ka:. természettudományi; és mező­
gazdasági kérdéseket tárgyalnak 
meg.

A megyében 33 helyen avat-
***" tak már fel új kultúrottho- 

nokat. Legutóbb Bihartordán és 
Kábán. Ezek az új kultúrottho- 
nok is helyet adnak most a Sza­
bad Föld Téli Esték előadásai­
nak. Népünk kulturális igénye 
nagymértékben megnőtt. Falvaink 
dolgozó parasztsága egyre na­
gyobb örömmel fogadja népi de­
mokráciánk támogatását, mely 
lehetővé teszi, hogy a dolgozó pa­
rasztság kulturális felemelkedése 
valósággá váljon.

Lenin elvtárs így oktat bennün­
ket:

— Az állam akkor erős, ha a 
tömegek mindent tudnak, min­
denről véleményt tudnak a'kötni 
és mindent tudatosan tesznek. — 
Ahhoz, hogy dolgozó parasztsá­
gunk mindent, ami körülötte eb­
ben az országban és a világon 
történik, megértsen, szükséges, 
hogy tudományos alapon ismerje 
az életet, a természet alapvető 
kérdéseit.
j\7 agyjelentőségtiek ebből a 

•szempontból a Szabad Föld 
Téli Esték. Mi gondoskodtunk ar­
ról, hogy a falvakban villanyvi­
lágítás legyen. De ennél nem' áll­
tunk meg. A szellem napvilágát is 
be kell vinnünk a parasztházak 
százezreibe. A Szabad Föld Téli 
Esték a tél folyamán előadásai­
kon kcskcnyfilm-vetítéseken ke­
resztül feltárják dolgozó paraszt­
ságunk előtt a tudomány kapuit, 
megismertetik dolgozóinkat a 
Szovjetunió dolgozóinak életével, 
hogy lássák: a szovjet földön 
öröm és boldogság az élet.

A megye 86 helyén ismertették 
az első előadás keretében a koreai 
háború kérdését s megvilágították 
hogy az a bűnös, vértől csöpögő 
imperialista kéz, amely tőlünk 
sokezer kilométerre felgyújtotta a 
háború tüzét, tovább akarja ter­
jeszteni azt. Ezek a háborús 
gyújtogatok tartják kötőféken dé­

li határainkon a Titó-bandát is, 
ontják részére a fegyvert, Tito 
acsarkodik is, csörteti kardját, 
hogy kiszolgálja eltartóit.

i, az imperialisták erőlködé- 
sével szemben békés mun­

kával gyarapítjuk erőinket. Az 
üzemi dolgozók munkájuk túltel­
jesítésével, dolgozó parasztságunk 
az őszi vetés maradéktalan telje­
sítésével, a mélyszántás! minősé­
gi versennyel szilárdítja a dolgo­
zók államának erejét. Ennek az 
erőnek az acélozásához járul hoz­
zá a most megindult Szabad Föld 
Téli Esték sorozat. Kemény és 
éles fegyver a békeharcban. Fo­
kozott gonddal kell tehát ezeket 
az előadásokat vezetni, a tavalyi 
tapasztalatokat felhasználva, mi­
nél több dolgozó parasztot bevon­
ni az előadások hallgatásába.

Az idei Szabad Föld Téli Esték 
szervezői ne feledjék el, hogy a 
falu kulturális életének központ­
jaivá kell tenni az előadásokat. 
Ne dobszóval mozgósítsanak, ha­
nem jó népnevelő munkával, egyé­

ni agitáeióva! tegyék népessé a 
padsorokat.

Ej1 ontos, hogy a pártonkivüli 
egyénileg dolgozó paraszt­

ság tömegei sorakozzanak fel az 
előadások hallgatására. Járjanak 
elől a termelőcsoportok, állami 
gazdaságok és gépállomások do! 
gozói. Nekik és a falu tanácstag­
jainak keil előljárni jó példával 
hozzászólásukban a felvetett kér- 
dések helyi konkretizálásában.

Az idén Hajdú-Biharban keve­
sebb a Szabad Föld Téli Esték 
száma, a tavalyi 120-al szemben 
csak 86 helyen szervezték meg. De 
ez a csökkentés minőségi emel­
kedést jelent. Azokon a helyeken 
ahol most nem szerveződtek meg 
a Szabad Föld Téli Esték, olva­
sókörök révén ismerkednek meg a 
dolgozók az előadássorozat anya­
gával.

A megyében megindult Szabad 
Föld Téli Esték előadásai a béke 
nagy ügyét szo'gálják, népünk 
további kulturális emelkedését se­
gítik elő.

fi i Ä m

Mindnyájan a békéért harcolunk
A fiam két nappal ezelőtt 

küldött .levelet Szolnokról. Azt 
írja, hogy jól érzi magát a 
néphadseregben. Uj kaszárnya 
várta őket, tisztaság, jó koszt 
és őszinte, bajtársias hang. Más 
már a katonaság, mint régen 
volt. És sok más is megválto­
zott körülöttünk.

A katonafiam nős és van egy 
kisfiúk is. A másik fiam tavaly 
végezte el a szakérettségis tan­
folyamot, Most, elsőéves egye­
temi hallgató, mérnöknek ké­
szül. Az idősebb lányom férj­
nél van, neki is vannak gyer­
mekei. A kisebbik néhány év 
óta, bent dolgozik a Kenyér­
gyárban. Mindenkinek van 
munkája a család tagjai közül, 
valamennyien keresünk.

Régen, amikor a gyerekek is­
kolába jártak, sokszor kitört 
belőlem a keserűség, ha a törté­
nelem leckét tanulták. Olyan­
kor mondtam nekik, hogy nem 
úgy van ez, ahogy tanítják, 
hogy miért nem úgy van, azt 
pontosan nem tudtam nekik 
megmagyarázni. De bármeny-.

nyíre is tiltották a dolgozónak, 
hogy tanuljon és politizáljon, 
titokban szereztünk egy-egy fü­
zetet és megtudtuk, hogy 
Oroszországban nagy változá­
sok történtek. Erre a változás­
ra vártunk mi is 27 éven ke­
resztül. És egyszer bekövetke­
zett. Ennek köszönhetem, hogy 
a fiam mérnöknek tanulhat. En­
nek köszönhetjük valamennyien 
hogy szabadok vagyunk. A ro­
mok. alig látszanak már. Újjáé­
pül országunk, de változunk mi 
is. Szemináriumot végeztem ta­
valy, most is részt veszek az 
oktatásban. Jobban megértem, 
hogy mire készülnek az impe­
rialisták, hogy azt a szabadsá­
got, amiért a szovjet katonák 
meghaltak, el akarják tioorni.

De az a vér, amely 1917-ben 
kifolyt az októberi barikádo­
kon nem hiába hullott. Harco­
lunk a kivívott szabadságért, a 
békéért valamennyien. Harcol 
a fiam, harcolok én is és a töb­
biek az eöész földtekén.

BARTHA FERENCNÉ 
Kefegyár.
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Képünk a voronyezsi 30. számú szakiskola növendékeit mit, 
tatja be az egyik építkezésnél,

Pető Károly saját jó példájával 
szervezi a mélyszántást

A traktor eke után IS mássás húsát 
takarított be

Dolgozó parasztságunk javában 
végzi a mélyszántást azokon a te­
rületeken, ‘ ahol az esőzés nem 
akadályozza a munkát. A munka 
jó végzésével járulnak hozzá jö 
vőévi nagyobb termésünkhöz, a 
béketábor erősödéséhez. A jó mi­
nőségi munka több termést ered­
ményez és ezzel is csapást mé­
rünk ellenségeinkre, az imperia­
listákra, akik veszélyeztetik né­
pünk szabadságát, országunk fel- 
emelkedését.

A jó minőségi munka által el­
ért terméstöbblet a legjobb agitá­
ció a mélyszántás mellett.

Ezt bizonyította be Biharke- 
resztesen Pető Károly 8 hol­
das dolgozó paraszt, aki a 
nyáron 15 mázsás búzater­

mést takarított be.
Ezt az eredményt a jó őszi mély­
szántásnak köszönhette, melyet 
traktor végzett a földjén. Az ide­
jében és jól végzett talajmunká­
val tengeritermését is növelte, a 
szárazság ellenére elérte a 24 má. 
zsás termést, napraforgóból a 11 
mázsát.

Pető Karoly a jövő nyáron is 
bőséges aratást akar. Az őszi 
munkát már úgy végezte, hogy­
felszántott földjére hulljon az 
őszi eső. Két héttel ezelőtt elvé­
gezte a mélyszántást.

Az ő barázdái szomjasan sze­
dik magukba és tartalékolják 
a bó'séges esőt, míg azoknak 
földjén, akik késlekedtek a 
szántással, összefut a víz és 

árkokba húzódik.

Búslakodnak is, hogy elmulasz­
tották az időt.

Pető Károly dülőfelelős, az ő 
személyes jó példájának hatása 
meglátszik az egész dűlőn. Trak­
torral végeztették a mélyszántást, 
ők is busás aratást akarnak. Pe­
tő Károly dülőfelelős nem sajnál­
ta a jó felvilágosító szót, megszer­
vezte a dűlőjében a mélyszántást.

így végzi jól munkáját a mély­
szántási versenyben a hajdúnáná­
si határban Hédi Sándor dülőfa- 
lelős is. Hatholdas földjét teljesen 
rendbetette. A fürjhaiomi járás­
ban az ő személyes példájának is 
nagy a hatása.

Módi Sándor tanácstag lett, 
azóta még jobb munkával há­
lálja meg a dolgozók bizal­
mát és segít mindenkin, hogy 
lemaradás ne legyen a mező- 

gazdasági munkában, 
így kell dolgozni, így kell irá­

nyítani a dűlőben a munkát,, aho­
gyan Pető Károly és Módi Sándor 
csinálják. Dolgozó parasztságunk 
fogadja meg a jó .tanácsókat, 
használják fel azokat a tapaszta­
latokat, amelyeket a Szovjetunió­
ban járt magyar és az itt járt 
kárpátukvajnai magyar ko’hozpa- 
raszt küldöttség tagjai adtak át 
nekünk. Gépállomásaink ügyelje, 
nek a minőségi munkára, hogy 
dolgozó parasztságunkat minél 
jobban segítsék a többtcrmeléscit 
folyó harcában.
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A Magyar Történelmi Társulat 
előadása az 1514 évi 

parasztháborúról
Ä Magyar Történelmi Társulat j sában is, döntő és irányító jelentő- 

már az elmúlt iskolai év folyamán j sége^ van Sztálin elvtars utmutata- 
több előadást rendezett Debrecen­
ben. Munkáját most kibővített ke 
retekben újból megkezdi. Egymást 
követő előadások egész sorában ke 
riilnck megvitatásra a magyar és 
a világtörténelem legfontosabb kér­
dései.

A Magyar Történelmi Társulat 
előadásai hasznos fegyverek az el­
lenséges történetszemlélet, az ellen 
edges világnézet felszámolására in­
dított harcban. A magyar történé­
szek széleskörű tudományos mun­
kájára utalva méltán állapíthatta 
meg a Társulat elnöke, Andics Er 
zsebet elvtársnő kutatóink érdé 
mcit: „Kétségtelen, hogy történé 
szeink is derekasan kivették részü­
ket az arra irányuló munkából 
hogy minél gyorsabban felszámol­
juk a kulturális fejlődésünk bizo­
nyos elmaradottságát az általános 
gazdasági és politikai fejlődés mö­
gött, amelyre népünk nagy vezető­
je. eredményeink nagy szervezője, 
Rákosi Mátyás elvtárs mutatott rá.”

Ennek az értékes munkának egyik- 
fontos fejezete lesz Székely György­
nek a debreceni egyetem aulájában 
fartolt előadása vasárnap délelőtt 
II órakor, az I5l4. évi paraszthá­
borúról. Székely György a Törté­
nettudományi Intézet munkatársa. 
Ez a nagyfontosságú intézmény 
Pártunk kezdeményezésére jött lét­
re s irányítása alatt végzi kutató 
és oktató munkáját. Igen fontos 
szerepet tölt be az ötéves történet­
tudományi terv lebonyolításában is. 
:Tiz munkaközösség foglalkozik ke­
retében a magyar történelem hala 
dó hagyományainak, a munkás- és 
parasztmozgalom feldolgozásának 
kérdésével.

Mint. a Társulat korábbi előadá 
kainál is történt, most sem kizáró­
lag az elért eredmények közléséről 
van szó. Az előadást vita követi, 
hogy a különböző szempontú fel­
szólalások tükrében minél világo­
sabban álljon előttünk a felvetett 
kérdés minden vonatkozása. Szabó 

■ István egyetemi tanár és Sinkovics 
István országos levéltáros fognak 
hivatalos felszólalókként az előadás 
felvetette probléma megvitatásához 
hozzájárulni, de remélhetőleg a 
debreceni történészek közül még 
számosán fognak figyelemreméltó 
szempontokat felveti)!.

Az 1514, évi magyar paraszthá­
ború történetének tanulmányozása 
nemcsak érzelmi szempontból fon­
tos a számunkra. Nemcsak azért 
kell érdeklődnünk iránta, mert 
benne a magyar haladó hagyo­
mányok egyik legkiemelkedőbb 
jelenségét szemlélhetjük. Tanul­
mányozása útmutatást ad a pa­
rasztmozgalmak történeti szerepé­
nek, helyes értékelése szempontjá­
ból is. A parasztmozgalomnak tör­
ténelmi jelentőségét a marxista tör­
ténettudomány, a történelmi mate­
rializmus fedte fel. Ebben a munká­
ban, mint a történettudomány sok 
más bonyolult kérdésének megoldá­

sainak.
A magyarországi történetkuta­

tók körében rendkívüli érdeklődést 
váltott ki Porsenyev szovjet törté­
netírónak az év elején magyar for­
dításban is megjelent tanulmánya: 
„A középkor története és Sztálin 
elvtárs útmutatása a feudális tár­
sadalom alapvető jellegzetességére 
vonatkozóan".

Ez az értékes tanulmány meg­
tanít bennünket a parasztmozgal­
mak helyes értékelésére. Leleplezi 
Lassalenak és követőinek, a mense- 
vikeknek, a tróckistáknak és a kü­
lönböző álmarxistáknak a történet- 
tudományba is behatolt hamis taní­
tását. Ezek mindig a kapitalizmus és 
a burzsoázia haladó voltára he­
lyezték a Hangsúlyt és a paraszt­
ságban, ha nem a burzsoázia veze­
tése alatt és nem a kapitalizmusért 
szállott síkra, mindig csak reakciós 
tömeget láttak. De Magyarorszá­
gon 1514-ben éppúgy nem beszél­
hetünk a burzsoázia, vagy éppen 
forradalmi munkásosztály vezetés' 
alatt álló parasztmozgalmakról, mint 
ahogy nem lehet ilyesmiről szó ; 
többi középkori paraszilázadás ese 
tében sem. Ekkor még nem voltak 
adva a kapitalizmus és még ke 
vésbbé a szocializmus megterem 
lésének feltételei. Lehettek-e ilyen 
(öriilményék között haladó erő' 
képviselő jelenségek a parasztfel­
kelések, amelyek igen sokszor a ré­
gi állapotok visszaállításának prog- 
rammját írták zászlailcra.

Ma már a sztálini tanítások fé­
nyénél világosan látjuk, hogy az 
antifeudális parasztmozgalmak a kö­
zépkorban nem dönthettek meg a 
feudalizmust, mert a termelő erők 
fejlődése még nem érett meg a ka­
pitalista átalakulásra. At kell tehát 
a súlypontot helyeznünk, ha helye­
sen akarjuk a parasztháború lénye­
gét kutató kérdésünket feltenni. 
Nem azt kell kérdeznünk tehát, mi 
lett volna, ha győznek, mert ez lé­
nyegében semmitmondó kérdés, ha­
nem azt kell kutatnunk: mi volt a 
valóságos helyük a történelemben, 
hogyan gyengítették a feudalizmus 
erőit, még ha nem győztek is.

A bolsevik történészek rámutat­
tak arra, hogy a messzi múlt pa­
rasztfelkelései „szükségszerűen 
spontánok és. vakok maradtak és 
vereséget kellett szenvedniük, mint­
hogy a történelem színpadán nem 
volt ott a munkásosztály, amely 
képessé lett volna, hogy élükre áll­
jon.” Viszont Sztálin elvtárs figyel­
meztetései is fülünkben csengenek:
,A parasztság feudális elnyomás 
elleni felkelésének első kísérleteit 
történetileg tanulmányozni, mindig 
érdekes volt.’’

Bízunk benne, hogy sokan ragad­
ják meg a Történelmi Társulat 
nyújtotta jó lehetőséget s vállalják 
a magyar parasztháború tanulmá­
nyozásának szép és érdekes felada­
tát. Varga Zoltán

„Béke“ cigaretta kerül forgalomba 
a Békekongresszus első napján
Uj cigarettát hoz forgalomba a 

Dohányértékesítö Vállalat. Az új 
cigaretta neve „Béke". A külön­
leges keverésű, kitűnő minőségű 
szivarkát 18 filléres áron 6-án 
már a vidéki dohánykisárudákban 
is árusítják.

if éhét, de nem mindenáron !
A SZABADSÁGHARCOSOK LEVELEI

A magyar dolgozó nép már 
számtalanszor bebizonyította bé 
keakaratát. Legutóbb a Békeköl­
csön jegyzésénél, melyet jóval túl­
jegyeztünk. Tervszerű munkánk 
vívmányai Is a béke erejét növe­
lik s az ország minden üzemében 
egy az akarat: Béke. E szó lelke­
síti a dolgozókat és ez a szó buz­
dítja arra is, hogy a II. Világbé- 
kekongresszus a legnagyobb si­
kerrel záruljon. A szabadsághar­
cos dolgozók Is lelkesen készül­
nek erre a napra és úgy a terme­
lő munkában, mint a kiképzések 
során kifejezésre juttatják béke­
akaratukat. Békét akar a világ 
minden becsületes dolgozója,

„Mi is békét akarunk, de nem 
Mindenáron, mert ha kell fegyver­
rel a kezünkben is megvédjük ed­
digi eredményeinket, szabadsá­
gunkat.” — írják a debreceni pos­
tás szabadságharcosok hozzánk 
Intézett levelükben.

Szabadságharcos dolgozóink el­
sajátítják a haditechnikát, hogy 
ha kell, meg is védjék a békét. A 
Gépifermentáló szabadságharcosai 
ezt írták levelükben:

„Valamennyien tudjuk, hogy az 
imperialisták hiába próbálják fel­
gyújtani a világot, a hiábavaló al­
jas és elvetemült szándékuk, mert 
minden halált hozó gonosz szán­
dékuk megtörik a Szovjetunió ve­
zette béketábor acélbástyáján.”

— Az amerikai katonát erő­
szakkal zavarják a háborúba, de 
a mi katonáink és szabadsághar­
cosaink öntudatosan harcolnak a 
békéért. A hajdúszoboszlói ‘ sza­
badságharcosok levele Is arról 
tesz bizonyoságot, hogy minden 
erejükkel azon dolgoznak, hogy 
megszilárdítsák a béketábor rájuk 
eső szakaszát.

Várható időjárás : Hegelén 
külő déli, délnyugati, később 
erős nyugati, északnyugati szél, 
továbbra is felhős idő, sokfelé 
eső, a hőmérséklet átmeneti ki­
sebb emelkedés után süllyedni 
fog.

Éjjel-nappal szolgálatot teljesítő 
gyógyszertárak. 16/18. (volt Kí­
gyó) Vöröshadsereg útja 31. —
16/3, (volt Bocskai) Cegléd utca 
22. — 16/14. (volt Rákóczi) Di­
mitrov u. 55.

Az Országos Népművelési Bi­
zottság felhívása az országos 
kultúrverseríyre. A tömegek 
kultúrális eredményeinek to­
vábbfejlesztésére az Országos 
Népművelési Bizottság téli fa­
lusi országos kultúrverseny 
megrendezését határozta el. En­
nek folytatásaként tavasszal 
sor kerül maid a városok, üze­
mek és főiskolák kultúrverse- 
nyére is.

Tizenhat élő akácfát vágott
ki a hajdúhadházi erdőből Tóth 
László hajdúhadházi lakos. 
Tettenérték és a nép vagyona, 
nak eltulajdonítása cimen meg- 
indult, ellene az eliárás.

Belváros II b. nártszervezete 
és a Laborfalvi Róza MNDSZ 
csoport Burgondia utca 22. szám 
alatt este 7 órai kezdettel bé­
kevacsorát rendez, melyre sze­
retettel meghív mindenkit.

Megalakult a fiatal írók mun­
kaközössége. A Magyar írók 
Szövetsége nevelési osztálya 
értekezletre hívta össze azokat 
a fiatalokat, akik irodalmi pá­
lyázatokon jó eredményeket ér­
tek el vagy az írószövetség lek­
torátusához figyelemreméltó 
munkákat adtak be. A fiata­
lokból írói munkaközösséget 
alakítottak.

Tánctanfolyam kezdődik no­
vember 9-én Dr. Konczné „Rit­
mus“ tánciskolájában. Péterfia- 
utca 30. (x)

Kigyulladt a padló a Széche­
nyi utca 68. alatt, a kályhából 
kipattanó szikrától. A tüzet a 
tűzoltóság oltotta el, a kár nem 
jelentékeny.

A Fazekas Mihály általános 
iskola szülői munkaközössége, 
ma este 7 órai kezdettel Vörös 
hadsereg útja 28. szám alatt 
tánccal egybekötött műsoros 
előadást rendez.

Feketevágás miatt a debre­
ceni megyei bíróság elé került 
Csősz Bálint hajdúhadházi 
marhakereskedő. Üzletszerűen 
üzérkedett az engedélynélkül 
levágott borjúk húsával Debre­
cenben is. Három hónapi fog­
házbüntetésre Ítélték.

A ló- és szarvasmarha vásár 
november 7-én az állami ün. 
nepre való tekintettel elmarad. 
Helyette november 8-án lesz a 
vásár megtartva.

c/j/f HC fa fdIt(l(}Sít című filmről
Tegnap este láttam az „Istenek 

tanácsa” című filmet, amely olyan 
nagy hatással volt rám, hogy 
szinte kényszerített élményeim 
megírására.

A film kétórás történetének lé­
nyege, hogy megvilágítja a leg­
nagyobb német és egyben -alán a 
kapitalista világ legnagyobb ve­
gyi gyárának szerepét a második 
világháború előtt, alatt és után.

Leplezetlenül és világosan ki­
tűnik, hogy Hitler nem a népsze­
rűsége miatt, hanem a tőke jól 
felfogott érdekében lett „Führer”. 
Tagadhatatlan tényeket sorol fel 
a film a tőke nemzetközi forgásá­
ról. Világosan áll előttünk a pénz- 
hiénák szerepe, akik a saját ha­
zájukat bombázó angolszász repü­
lőgépek üzemanyagának haszná­
latából pontosan 50 százalék ere­
jéig részesedtek.

A német mügumi alapanyaga a 
háború alatt is USA import volt, 
csak kerülő úton, spanyol és sváj­
ci közvetítőkön keresztül érkezett. 
Mit tett az „Istenek tanácsa”, mi­
kor a fasiszta fenevadat barlang­
jában zúzta össze a Szovjetunió 
hős Vörös Hadserege ? Ez a fen- 
költ nevű tanács, amely a tröszt 
vezetőségéből állott, megtiltotta a 
békés termelésre való átállást, új­
ból robbanó anyagot gyártott.

A film egy része a nyugatné­
met viszonyok hü képét adja. Míg

ml erőmüveket létesítünk, föld­
alatti épül és a nép veszi kezébe 
az állam irányítását, addig Nyu­
gat háborúra készül. Esztelen tün­
tetésével üzemeket tesz tönkre, 
Emberek százai pusztulnak el. 
Mindenki szenved, csak az igazi 
bűnösök nem.

A film kézzelfoghatóan bizo­
nyítja, hogy amíg kapitalista kör­
nyezet van, addig a háborús ve­
szély fennáll. Bizonyságot tesz a 
kapitalisták aljasságáról, akiknek 
az volt a gondjuk, hogy a hadi­
anyaggyárak épen maradjanak, 
míg a munkásterületek a földdel 
egyenlővé váltak azoknak a repü­
lőknek a bombáitól, amelyeket a 
károsult dolgozók munkájával 
tartottak üzemben. A tőke előtt 
nincs határ, nincs nemzeti és em­
beri érzés. Egy a fontos: a ha­
szon. Olyan haszon, amiért kell 
tanácskozni, vesztegetni, tömege­
ket ölni, országokat romnbadönte- 
ni, de dolgozni nem.

Most, a Békekongresszus előtt 
nekünk dolgozóknak segítség ez a 
film, amely mezte'en valóságában 
mutatja meg a tőkés veszélyt és 
harcos kiállásunkat támogatja a 
béke mellett. A német demokra­
tikus filmgyártás e hatalmas al­
kotását békedíjjal tüntették ki.

Bássler Gusztáv 
MTH dolgozó.

Ma este lesz a Debreceni Szimfonikusok 
hangversenye

Fischer Annie közreműködésével
A Debreceni Szimfonikusok 

néven alakult új debreceni 
szimfonikus zenekar ma este 8 
órai kezdettel tartja bemutat­
kozó hangversenyét az Arany 
Bika dísztermében. A hangver­
senyen Fischer Annie Kossuth- 
díjas zongoraművésznő Beetho­
ven : Esz-dur zongoraversenyét 
adja elő zenekarral. Ez a ver­
senymű Beethoven legnagyobb 
arányú versenyműve, sorrend­
ben az ötödik, egyben utolsó 
zongoraverseny, amelyet a 
mester előrehaladott süketsé­

gére való tekintettel nem maga, 
hanem fiatal tanítványa, a 14 
éves Czerny Károly mutatott 
be. A műsoron szerepel még el­
ső számként Beethoven Egmont 
nyitánya, Schubert : H-moll 
(Befejezetlen) szimfónia, vala­
mint Weiner Szerenád. A ze­
nekart Mikulai Gusztáv ve­
zényli.

A rendezőség közli, hogy a 
hangverseny pontosan kezdő­
dik. Kezdéskor a terembe ve­
zető ajtókat lezárják és csak 
az első szám után lehet újból a 
nézőtérre jutni.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy szeretett férjem 
és édesapánk:

Számadó József
csizmadiamester november 
2-án csendesen eihúnyt. — 
Gyászolják: bánatos fele­
sége, gyermekei, unokái. 
Temetése hétfőn d. u. 3 
órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozó terméből.

Lakás: Endre-u. 3. (Ge, 
rébi-telep).

mtTÉm
Megyei Pártbizottság közleményei

A felsőfokú káderoktatás tancso 
port foglalkozása elmarad november 
4_én, a tancsoport foglalkozást no­
vember lG-án tartjuk meg.

A középfokú káderoktatás tancso­
port foglalkozása szintén elmarad 
9-én. A tancsoport foglalkozás 17-én 
lesz megtartva.
Városi Pártbizottság közleményei

Kérjük az összes üzemi, körzeti 
hivatali, kereskedelmi pártszerveze­
tek titkárait, hogy 5-én délelőtt 
órakor titkári értekezleten pontosan 
jelenjenek meg a Vörös Hadsere 
útja 24. szám alatt.

Töni cgszerTCzet i 
köziem vii veit

KIOSZ. Fértiüzabó szakosztály va­
sárnap délelőtt 10 órakor ülést tart.
— Akik a KlOSZ-ban jelentkeztek 
MHK.ra, vasárnap a MEMOSZ-pályán 
jelenjenek meg. — Asztalos és szabó 
szakosztály futballistái szombaton 2 
órakor a DTE.pályán jelenjenek meg. 
~ Eleimezők labdarúgói vasárnap 9 
órakor a DTE-pályán jelenjenek meg,
— Szabók—Asztalosok rangadó labda­
rúgó mérkőzés lesz ma délután fél 3 
órakor a DTE.pályán.

Gépjárművezetők szakszervezete va­
sárnap 9 órakor a szakszervezet he­
lyiségében taggyűlést és természet- 
tudományi előadást tart. — Közalkal­
mazottak szakszervezetének nyugdíjas 
csoportja vasárnap délelőtt 10 órakor 

városi tanács háza kistanácstermé­
ben taggyűlést tart.

K1SOSZ. Szombaton délután 6 óra­
kor az ószeres szakosztály gyűlést 
tart.

Az utca. és háztömbbizalmi titkár­
ság értesíti tagjait, hogy a vezetőségi 
ülés 5 órakor a titkárság irodájában, 

rendes tagértekezlet pedig vasár­
nap délelőtt 9 órakor a városi tanács 
háza nagytanácstermében lesz.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombaton este 8 órakor: Hétköz­
napok hősei — Arany-bérlet

Vasárnap délután 3 órakor: Hétköz­
napok hősei — Oleg Kosevoj-bérlet.

Vasárnap este 8 órakor: Szerelmi 
bájital — Bérletszünet.

Hétfőn este 8 órakor: Szerelmi báj­
ital — Madách-bérlet.

Kedden este 7 órakor: Szabad szól 
— Bérletszünet.

Szerdán este 8 órakor: Szerelmi 
bájital — Vörösnlarly-bérlet.

Csütörtökön este 8 órakor: Szerelmi 
bájital — Csokonai.bérlet.

Pénteken este 8 órakor: Szerelmi 
bájital — Puskin-bérlet.

MOZI
VIGMOZi;

4, 6, 8 órakor

Istenek tanácsa
A demokratikus német 
filmgyártás új alkotása

M ET EUR:
3, 5, 7 órakor

Istenek tanácsa
Uj német demokratikus 

film

BÉKE-MOZI:
4, G, 8 órakor

1, 2 Ft-os helyárakkal

Sztálingrádi
csata

Eri| 
Ott 
varos] 
még 
hogy 
lóknál 
elvtáij 
százai 
gépel 
a mu| 
odáig 
gánalj 
kést, 
aztán I 
észtén 
műnk 
Mag'.d 
nek n 

Najj 
tanfol 
lyos 
elmar: 
lomba 
multb: 
400 ío 
képz
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TOTH AMBRUS — LAKATOS.
Rézműves lett augusztusban 

Balogh Mihály. Igaz, nehezen 
szánta rá magát a télen, .rogy el 
menjen arra a hathónapos szak­
munkás-átképző tanfolyamra, de 
azért csak győzött benne ez 
gondolat. Ma sem tudja még, 
hogy mi volt a tulajdonképpeni 
indító ok: a Párt hívó szava, 
amely újabb szakmunkásokat 
kért a gyártól, vagy a további fel- 
emelkedése iránti vágy. Ez most 
már nem is fontos. A lényeg az, 
hogy néhány héttel ezelőtt, mikor 
a műhelyben a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évforduló­
jára felajánlást tett, már úgy ír­
ta alá nevét a munkalapra: „Ba 
logh Mihály rézműves.”

Gondolatai most a múltban ke­
ringenek. Munkanélküliségére 
Vaskovicsnál vagy Kecskésnél el 
töltött idejére csak borzalommal 
tekint vissza. Hol fütő volt 
napnál, hol gépkezelő a két gép­
tulajdonosnál. Szakmunkát vég­
zett. Napszámosként fizették ki 
Akkor is volt szakmája, de nem 
volt foglalkozása.

Aztán bement a gyárba. A Párt 
felfigyelt reá, a pártonkivüli se­
gédmunkásra és elküldte arra az 
átképzös tanfolyamra, ahonnan jó 
eredménnyel, mint rézműves ke­
rült ki. órabére ma már 3.4S fo 
rint. A múlt hónapban közel ezer 
forintot keresett. Gyarapodik is 
azóta a lakás. Télikabátot, kerék­
párt kapott az asszony, cipőt, ru 
hát vett mindkettőjüknek. Több a 
kereset és értékesebb munkát vé 
géz. Bs ez Balogh Mihály számá­
ra is sokat jelent.

Vágya is elérhető: jó munkája, 
állandó 103—106 százalékos ered­
ménye mellett tagjelölt lesz. A 
kötvénye már benn van a párt­
irodán.

*
Hatvanad magával jelentkezett 

a tanfolyamra Balogh Mihály 
52-en levizsgáztak. Közöttük volt 
Tóth Ambrus elvtárs is, az el 
múlt évben még az esztergában 
dolgozó segédmunkás, aki az át­
képzés révén kitűnő lakatossá 
vált.

Tóth elvtárs, a volt tanfolyam­
hallgató — ma tanfolyamvezető 
az át képzősöknél. Jelenleg 43-an 
járnak e. oda az elméleti és gya­
korlati órákra. Többen jelentkez­
tek, de sokan már az első napon 
elmaradtak. Pedig a Vagongyár 
is szakmunkáshiánnyal küzd. A 
gyár vezetősége azonban nem 
tesz meg mindent, hogy elősegít­
se a szakmunkásképző tanfolya­
mod Az oktatáshoz nincs elegendő 
esztergapad, segédeszköz (model­
lek, szakrajzok, stb.). Bihari Bé­
la eivtárs, az V. osztály vezetője 
pedig nem Ismerte fel eléggé a 
szakmunkás-utánpótlás jelentősé­
gét, nem osztotta be eleinte szak­
csoportba a tanfolyamhallgatókat, 
vagy túlóráztatta azokat, akik­
nek elmaradása miatt kéthetes 
késéssel indult meg a tanfolyam. 
Teremhiánnyal is küzdenek, pe­
dig az álképzösök nagy lelkese­
déssel vetettek magukat bele a ta. 
nulásba.

Erre példa Rácz Márton esete. 
Ott dolgozik már a volt szegcsa­
varos az esztergagépen. Selejtje 
még akad, de azért dicsérhető, 
hogy egy hét után már 70 száza­
léknál jár. Terve szerint Sztálin 
elvtárs születésnapjára eléri a 100 
százalékot. Rácz Márton szereti a 
gépet. Ott nőtt fel körülötte, de 
a múltban soha nem jutott el 
odáig, hogy nekiálljozv az eszter­
gának, beillessze a jól köszörült 
kést, bekapcsolta az áramot és 
aztán neki kezdjen a vágatok 
esztergálásának. Csak figyelte a 
munkát, Keskenyét, Greburét, 
Maglóczkyét és a többiekét. En­
nek most látja a hasznát.

Nagy 13. Sándor is vele jár a 
tanfolyamra. Belőle is eszterga, 
lyos lesz. Teljesítményben meg 
elmarad Rácztól — de szorga­
lomban egyformán állanak. A 
múltban segédmunkásként csak 
400 forintot keresett, ma mint át­
képzös, már, 600-at kap.

Nincs is baj senkivel a tanfo­
lyamon. Ez Tóth Ambrus vélemé­
nye. Fábián Miklósné is lassan 
beles^okik a kollektív életbe. Né­
ha még makacs,. Néha még önző. 
Néha a kritikával is hadilábon 
áll, azonban már ilyen rövid Idő 
alatt is fejlődést ért el. A hibák 
levetközése után kittinő szakmun­
kássá válhat.

A szép eredmények ellenére 
azonban még sok a tennivaló a 
szakmunkásképzés .terén a debre­
ceni Járműjavító NV-ben. Ezekre 
a feladatokra figyelmezteti va-

gongyárlstámkat Rákosi elvtárs, 
aki a Központi Vezetőség ülésén 
megemlékezett a szakmunkáshi­
ányról is. Beszéde nyomán arra 
kell törekednie a pártszervezet se­
gítségével a gyár vezetőségének, 
hogy megakadályozza a most fo­
lyó átképzös tanfolyamon a le­
morzsolódást, sőt bővítse ki 55— 
60-ra a jelenlegi 43-as létszámot. 
Mert helyes felvilágosító munká­
val még lesz sok átképzésre je­
lentkező. Különösen most, Rákosi 
elvtárs apai figyelmeztető sza­
vai után.

Állandóan tartsuk ébren 
a békeakaratot 

a tanuló ifjúságban is
Az állami II. számú tanitónőkép- 

zöben már látható és érezhető nyo­
mai vannak a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom megünneplésé­
nek. A lányok „Októberi íai’-at ké­
szítenek, melynek két oldalát övező 
vörös drapéria már a folyosón függ. 
Rajta lesz rövidesen a Magyar Nép- 
köztársaság címere, a DISZ és az 
úttörő jelvények, a vörös falrészen 
Lenin és Sztálin elvtársak arcképei, 
a Téli palota ostroma és a felirat:

Ä Debreceni Eröraü és be ÄWESZ dolgoséi 
megállják a helyüket

A dolgozó nép hetek óta ha­
talmas lelkesedéssel készül a 
Nagy Októberi Forradalom 33- 
ik évfordulója megünneplésére. 
A Debreceni Erőmű (Villany­
gyár) dolgozó’ is felajánlások­
kal járultak hozzá ennek a 
nagy napnak a megünneplésé­
hez. A dolgozók vállalták, hogy 
42 tonna szenet takarítanak 
meg. Negyvenkét tonna szén 
megtakarítása hatalmas ered­
mény. A vállalást teljesítették 
is — nem maradt puszta szó.

Ebben a munkában különös­
képpen kitűnt

az üssem legjobb 
dolgozója

Kerezsi Ferenc fűtő, aki állan­
dóan azon szorgoskodik, hogy 
minél kevesebb szénfogyasztás­
sal termelje ki az előírt erier- 
giát. A kihasznált szénben 
csak egy százalékos éghető 
anyagot hagy benne, mely or­
szágos viszonylatban is jelentős 
eredmény. Munkájával előmoz­
dítja az üzem önköltségcsök­
kentését Tapasztalatait átadta 
az üzem többi fűtőinek, akik 
ugyancsak szép eredményeket 
érnek el a szénmegtakarítás te­
rén.

munkájáért megkapja a méltó 
kitüntetést, elnyeri a sztahano­
vista címet.

Az utóbbi időben különösen 
jó munkát végzett az egész vál­
tószolgálatos csoport. Az üzem­
fenntartók közül kitűnik Só­
vári József elvtárs, sztahano­
vista esztergályos, aki az. Újító 
Kiállításon elsajátította Muszka 
elvtárs módszerét és mihelyt 
megkapja esztergagépére az 
erősebb villanymotort, alkal­
mazza is. Jelenleg 108 százalé­
kos eredményt ér el. Hűse And. 
rás villanyhegesztö a Szovjet­
unióban szerzett tapasztalatait 
felhasználja munkájában és azt 
átadja dolgozó társainak is.

A „Sarló és Kalapács” bri­
gád, melynek tagjai: Sóvári 
József, Hüse András, Agárdi 
Sándor, Róth Péter, Kocsis 
Imre, Szabó Tibor és Pethő 
István, a kondenzátortisztítást 
72 óra helyett fele idő, 36 óra 
alatt végezték el. Az „Előre“ 
adminisztratív brigád dolgozói 
közül a legjobb munkát Bárdos 
Kálmán üzemi könyve1ő vé­
gezte. A műszaki értelmiség is 
a legodaadóbb munkát végezte. 
Támogatták a dolgozókat a fel- 

Kerezsi elvtárs kiváló'ajánlások teljesítésében, meg­

határozták a szénkeverés ará­
nyait.

Az A WESZ dolgozói
is lelkesen csatlakoztak a no­
vember hetediket felajánlások­
hoz. Ifjú Páskuly Márton, aki 
egyébként tanácstag, hattagú 
távhálózat-szerelő brigádjával 
.vállalta, hogy Sáp községben 
3500 méter primőr és 4000 mé­
ter secunder hálózatot felsze­
rel, október 20. helyett. 17-re. 
A felajánlást teljesítették is.

Idős Cibere Gábor távháló­
zat-szerelő brigádja Dancshá- 
zán 1500 méter primer és 2000 
méter secunder vonal építését 
417 óra helyett 367 óra alatt 
végezte el. Tarr István távhá­
lózat! szerelő brigádja Bihar- 
tordán 800 méter primer és 
6500 méter secunder vonal 
megépítését 1721 óra helyett 
1621 óra alatt végezte el.

A távhálózat-szerelő brigá­
dok a faluvillamósítások során 
a legön.tudatosabb munkát vé­
gezték, esőben, viharban egy­
aránt. dolgoztak, mert tudják 
azt, hogy minden egyes meg­
takarított nappal közelebb hoz­
zák a falu dolgozóit a városhoz.

Tartsa magát láva! ifolpzó parasztságunk 
a l uláls okiéi, dolgozó népünk diliéit ellenségeitől

A gabonabegyüjtcsi diadal után 
Hajdú-Biharban az ellanyhulás je­
lei mutatkoznak meg. Tapasztalható 
ez a burgonyánál, tengerinél, ta­
karmánygabonánál, szálastakar­
mánynál. A megye több helyén 
megfeledkeztek arról, hogy a be­
gyűjtés továbbvitele harci feladat és 
megoldani csak az ellenség teljes 
leküzdésével lehet. A még hátra- 
. vő begyűjtést úgy tekintették, 
hogy az már megy magától, nem 
szükséges a további felvilágosító 
munka. Nem fordítottak gondot a 
kulákagitáció legyűrésére cs ezzel 
elfelejtkeztek arról, hogy osztály­
harc van, mely a falun egyre élese­
dik

Ennek a helytelen lallaspont- 
nak lett az eredménye, ^ hogy 
súlyos lemaradás van úgy a 
tengerinél, mint a burgonyá- 

nál.
Megfeledkeztek az éberségről is 

egyes helyeken. Úgy vélték, hogy 
mivel mi vagyunk az országban az 
elsők a gabónabegyü jtésben,_ itt már 
nincs is több cselekednivaló. Llp:- 
henhetűnk a habárainkon. Az tény, 
hogy a reakciósok, a kulákok sú­
lyos vereséget szenvedtek a ke- 
nyérg-abonabegyüjtés sikeréért ví­
vott harcban, de nem adták fel a 
küzdelmet. Agitáltak a további be­
gyűjtés sikere ellen, minden esz­
közzel késleltetni, gátolni igyekez­
tek a tengeri, burgonya, szálastá- 
karmány beadásai, a cukorrépa ma­
radéktalan beszállítását.

Bebizonyosodott, hogy konok 
ellenség a kulák, minden vere­
ség után még dühödtebben tá­

mad.
Erről feledkeztek meg a megyében 
több helyen és ezért lassult meg a 
begyűjtés további üteme.

1 Gerő elvtárs mondotta:
—- „mindazok az ellenséges ele­

mek, akik számos frontszakaszon 
vereséget szenvedtek, de akik nem 
hajlandók önként feladni még meg­
lévő állásaikat, az idegen _ imperia­
lista erők utasítására és támogatá­
sával dühödt ellenállást fejtenek ki, 
igyekeznek nehézségeket támaszta­
ni népi demokráciánknak a dolgo­
zók ellátása terén. Megkísérlik 
dezorganizálni az ellátást, összevá­
sárolni, vggv visszatartani az élel­
met, a takarmányt...”

A kulák rémhírek terjesztésével 
igyekszik rábírni a dolgozó paraszt­
ságot, hogy az élelmiszereket tar­
talékolja, spekuláljon vele.

Az uszályukba került dolgozó 
parasztokat behálózzák, bé­
renceikké teszik és azt akar­
ják, hogy velük együtt szabo­

tálják a terménybegyiijtést. 
Éberségünkét akarják kijátszani 

és saját földjeikről kilopják a ter­
ményt, elrejtik a megtévesztett dol­
gozó paraszt földjén vagy tanyá­
ján abban a reményben, hogy így 
elvonhatják a dolgozó nép elől, 
megkárosíthatják a dolgozók álla­
mát.

Hajdúböszörményben Kiss And­
rás 80 holdas kulák, Rákóczi 
út 58. szám alatti lakos 30 má­
zsa cukorrépát akart elvonni a 

beszállítás elől. ,
A répát Pócsi Gyula Salgótarján 
utca 57. szám alatt lakó dolgoz,o 
parasztnál és tanyaszomszédjánal, 
Gajdán Antal Tanya 224. sz. alatti 
lakosnál ásta el. A rendőrség meg­
találta az eldugott répát.

A két dolgozó paraszt cselekede­
tével a kulákok szekértolójává vált,

őket. Nem tekintették példának 
Cséki János 15 holdas böszörményi 
dolgozó parasztot, aki beszolgálta­
tását 200 százalékra teljesítette, aki 
elől jár évek óta a munkában és a 
mélyszántást most is elvégezte már 
három héttel ezelőtt.

Cséki János és a többiek, akik a 
munkában, beszolgáltatásban élen­
járnak, akiket méltán választottak 
be a város tanácsába; ndpról-napra 
hozzájárulnak jó munkájukkal _ ha­
zánk erősítéséhez, a béke szilá'di- 
tásához, de

Pócsi és Gajdán lepaktáltak az 
ellenséggel, a kulák cimbora- 
ság a kártevők sorába taszí­

totta őket.
Dolgozó parasztjaink tanuljanak 

Pécsiek esetéből, ne engedjenek a 
kulák hazug szavának, tartsák ma­
gúkat távol dolgozó népünk dühödt 
ellenségeitől.

„A dolgozó nép ügyéért mindig 
előre".

Ha elképzeljük így az „Októberi 
íal”-at, képet kapunk az iskola ta­
nulóinak és nevelőinek a béke ügye 
iránti harci készségéről, hazaíisá- 
guk mélységéről és a Szovjetunió 
iránti szeretetükröl.

A tanítóképző első osztályában 
magyar óra van. A lányok szívesen 
beszélnek a békéről, a forradalom­
ról:

— A Békekölcsön-jegyzéskor 350 
forintot jegyzett az osztályunk — 
mondja Lovas Julia, a DISZ ose- 
tálytitkára. — A fegyelem is gyön_ 
ge volt nálunk, de felajánlásokat 
tettünk az Októberi Forradalom 33. 
évfordulójára a fegyelem megjaví­
tása terén is;

Márk Magda ekkor jelentkezik és 
örömmel mondja:

— Iskolánk oklevelet kapott a 
Magyar Dolgozók Pártjától, mert 
jó felvilágosító munkát végeztünk 
a tanácsválasztások előtt.

Csasztuskákat is írnak a lányok 
és kiéneklik azokat, akik elkésnek, 
vagy rosszul tanulnak.

Popovics Anna békebizottsági tag 
ki is jelentette, hogy röpgyűléselc 
tartásával és a jobbtanulással har­
colnak a béke megvédése érdeké­
ben. November hetediké ünnepsé­
gekkel telik maid ci az iskolákban. 
A tanítóképzősök és gyakorlósok 
már reggel 8 órakor ünnepélyesen 
megkoszorúzzák az „Októberi 
íal”-at. A nap folyamán a gyerme­
kek és a szülők részére ünnepi mű­
sort rendeznek.

Az ünnepi hangulat a fiúk között 
is érezhető. A Szent Anna-utcai ál­
talános iskola V. osztályának egyik 
tanulója, Szegedi Csaba beszél az 
Októberi Forradalomról:

— Oroszországban a népeket el­
nyomták a cárok és nagytőkések. 
Lenin és Sztálin elvtársak vezetésé,, 
vel a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalomban a nép leverte a ki­
zsákmányoló nagyurakat.

De a nevelői kar is kivétel nél­
kül kiveszi részét a békééit foly­
tatott harcból. Ján.os-zky Mihálvné 
fáradságot nem ismerő áldozatkész­
séggel röpgyűlések megtartására és 
egyéni agiíációkra szervezte be a 
nevelőket, akik legutóbb 250 csalá­
dot látogattak meg.

Hatalmas szerepe van az iskolá­
nak a békeharcban és azt csak úgv 
hídja teljesíteni, ha minden nevelő 
tisztában van munkájának jelentő­
ségével. A jövő szocialista embe­
rének nevelésében minden kicsiség 
alapvető fontossággal b:r, ha egy 
gyermek jellemének kiformálódá­
sáról van szó.

Fontos, hogy ne csak egyes ün­
nepségekre. de állandóan ébren 
tartsuk a fiatal generációban a fcé- 
keakaraiot cs a szabadságvágyat, 
hogy bármikor, bármilyen helyzetbe 
kerülnek a jövőben, tudják, hogy 
miért kell küzdeniük és mit akar­
nak elérni munkájukkal.

Megérkfizeít Anszfria 
küldötte a Masryar 
Békekongrcssznsra

Franz LoistI, az osztrák bé­
ketanács egyik elnöke, a ma­
gyar békekongresszusra pénte­
ken délelőtt Budapestre érke­
zett

Äz ausztráliai legfelső bíróság elbalaszlolta 
a Kommunista Pár! feloszlatásáról szóló törvényi

Az ausztráliai legfelső bíróság november 2-án elrendelte 
Kommunista Párt feloszlatásáról szóló" törvény életbelépte­

tésének elhalasztását.

Az ország legjobb tornászai 
Debrecenben vendégszerepeinek

Debrecen város tornászbajnokságát; 
vasárnap délelőtt pontosan fél .10 óra_ 
kor kezdik meg a D. Lokomotív 
sportcsarnokában. A rajtnál össze­
gyűlnek az ország legjobb tornászai, 
akiknek küzdelmét élénk érdeklődés-

gyoróssy, Fekete, Kemény, Baranyai, 
Simonfalvy, Tóth K., Vermes, Kocsis, 
Várkői a férfiaknál, dr. Sándomé* 
Tass Olga, Horváth Leona. Oláh Ka­
talin, Tóth, Kövendi, Gulyásné a 
nőknél.

A verseny egyben válogató is üa „jó szomszédság”, a kulákbeío- [sei kíséri á sporttársadalom. Elindul . _ -
lyás szégyenteljes helyzetbe sodorta sániha, Tóth, Mogyoróssy-Klencs, Uq, magyar-bolgár viadal előtt.
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- ■ SPORT
TJ. ugy sis r nsay l ségfi rt félsz cs*e-
lést kaplak az fparostaimlók

' Az iparostanulók az idén először. 2000—2000 darab női tornanadrágot és 
tí.í tankönyvökéi, új egyenruhát kap. | blúzt.. 6í30 röplabdát, 250 íutballabdát, 
tak. Kormányzatunk egyben gondos-1 13a kosárlabdát, 106 bordásfalat, 40Ő 
ködött arról is, hogy a jövő ’ szak-1 súlygolyót és sok egyéb sporteszközt 
munkásai megfelelő tornafelszerelést szállított az ifjúmunkások számára.
kapjanak. A Sportszerkereskedelmi 
Vállalat már eddig 14 ezer pár torna, 
cipőt, 400 pár futócipőt, 880 pár fut- 
balicipőt, 10.750 fiú tornanadrágot,

A továbbiak során még újabb 37 ezer 
atlétatrikói, 26.250 fiú tornanadrágot 
és sok más sportfelszerelést szállíta.

liszt felt KsmlúsISiól és Hiss Ernőből
Előléptek a debreceni sportszakasz tagjai

Csütörtökön tisztté, altisztté avatták elő: Alhadnaggyá: Kowlúsi Imrét
ja debreceni henvéd sportszakasz több 
tagját, A fővárosban megtartott tin- 
népségén Jánosi Ferenc elvtárs, ez­
redes mondott beszédet, melyre Pász. 
tor István alhadnagy, kerékpárosbaj­
nok válaszolt. Ezután áladták az elő. 
léptetésről szóló okmányt Néphadse­
regünk új sporttisztjeinek, altisztjei­
nek.

A debreceni honvéd sportszakasz. 
Lói az alábbi sportolókat léptették

(labdarúgó), Kiss Ernő (atléta). Fő­
törzsőrmesterré : Nyirkos Gyulát (lab­
darúgó), Dobó Sándort (Ökölvívó) 
Törzsőrmesterré: Csüllögh Lászlót
(labdarúgó). Lipcsei Lászlót (kézi­
labdázó), Cseke Gyulát (ökölvívó). 
Őrmesterré: Borbély Istvánt, Göttler 
Árpádot, Tömöri Józsefet (labdarú­
gók), Tóth Gyulát (birkózó) és Aradi 
Sándort (ökölvívó).

APRÓHIRDETÉSEK Felvétele:
Bajcyy-Zsmnszfcy-utea T.
wmmsmamMwm\ ai—iiiii wTfingwiT»

SZEPLŐS, májfoltos, pat 
tanásóa ráncos arcát rend 
behozza, megszépíti: Ber- 
náth Józsefné kozmetikája 
Vörös Hadseregeit ja E9.

Sz 3496—0

KOMAROMINÉ női fod­
rász, kozmetika ELKÖLTŐ 
ZÖTT Sas-u. 4. szám alá.

♦ Sz 3487—0

VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes magános bú­
tordarabokat, kályhákat,
szőnyegeket: Mezei. Erzsé- 
bet-ü. 44. Sz 3478—H

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze. 
mélj'a utó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 60. Tel.: 33-02 

Ny 1333—0

OKTATÁS (2)

Kerámia ellen csak teljes bedobással 
győzhet a Lokomotív

Változások várhatók a csapatösszeállításban
A perecest vereség után vasárnap

a D. Lokomotív idehaza a bajnok­
ságra törő Kerámiát fogadja. A deb­
receni együttes nem száll esélytele­
nül a küzdelembe, azonban a legki. 
sebb elbizakodottság is megbosszul­
hatja magát. A Lokomotív minden 
játékosának szívvel-lélekkel keU ját­
szania, hogy Debrecenben maradjon

a két pont, s azzal megmeneküljön 
a kiesés gond iától a D. Lokomotív.

Az összeállításban változás varható. 
A tegnapi edzés után szakosztályi ér­
tekezlet volt. melyen csak keretet 
jelöltek ki. A mérkőzés pontosan 2 
órakor kezdődik. Előtte a D. Loko­
motív ifik a D. Honvéd ifik ellen 
játszanak.

KÖNYVELÉSI tanfolyam 
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz, Ságvári Endre-u. 4 
I. em. 12—1 ig. Sz 3483—2

ALLAS (3)
MINDENES bentlakó fel 

vétetik azonnal. Dr. Végh: 
Bajcs}'-Zs. 7. 25387—3

LAKAS (4)
h-

NAGY szobámat pincé­
vel átadom, aki bútoromat 
és tüzelőmet megveszi. 
Tóthfalussy_tér 3. 25423—1

KERESEK egyszobás ossz 
komfortos átadó lakást bel 
városban azonnaM kész- 
pénzfizetés ellenében. — 
Elek. Attila-tér 3. Telefon 
32-38. 25357—4

Hálunk is eieijiaz ököSv ví mérkőzésvszslés színvonalát
Szovjet példa —■ melyet hasznosítanunk kell

Az ökölvívó viadalokon számtalan 
esetben eg.y-egy bírói ilélet meg­
hamisítja a mérkőzés eredményét. 
Ennek kiküszöbölésére a Szovjet­
unióban már tettek lépéseket — a 
cikkben foglaltakat — amelyet ná­
lunk hasznos! la ni keli. A magyar 
ökölvívó vezetők okulására közöl­
jük az alábbi sorokat:
Az ökölvívás a Szovjetunióban 

egyik legnépszerűbb sportággá vált. 
A szovjet ökölvívók a nemzetközi 
versenyeken sorra aratják győzelmei­
ket. Kiváló edzők foglalkoznak a fia­
tal ökölvívókkal és az utánpótlás 
ontja az új tehetségeket.

Az öklözök tudásának tökéletesítése 
céljából a szovjet Sporttanács új ver­
senyszabályt dolgozott ki. A nagy­
szerűen rnegszerkeszteit szabályzattól 
a bírók sokszor eltérnek és ez az 
ökölvívás tartalmának ellaposodásáva, 
a támadás gyengítésére vezet.

íme néhány példa. Múl in és Olek- 
sza küzdenek a szőri tóban. Az előbbi­
nek hihetetlenül erős ütése van, az 
utóbbi viszont rendkívül gyors és 
lendületes. Oleksza villámgyorsan tá­
madásba lendül és Mulin ütéseit ki­
kerülve, bal, majd jobb öklével be­
talál. A játék szabályos, de Zibalov 
ringbíró másként látja.

— Veszélyesen támad, fejel! — je­
lentette ki és leléptette a jóképességű 
Olekszát.

Zibalov nem figyelte eléggé, hogy 
a támadás, illetve védekezés pillana­
tában milyen helyzetben volt a fia­
tal öklöző feje. A bírók sokszor nem 
képesek megkülönböztetni, mikor ve­

szélytelen a fejmozgás, vagyis mikor 
nincs benne szándékosság.

A szőri tóban bíráskodni, felelősség, 
teljes dolog. A bírónak nemcsak min­
dent meg kell látnia és jegyeznie, 
hanem előre is kell látnia és így meg­
előzni a .szabálytalankodás lehetősé­
gét. Ezt pedig akkor leheti, ha töké­
letesen ismeri az ökölvívást.

De a pontozó bíráknak is legalább 
olyan igazságosaknak kell lenniök, 
mint «a mérkőzést vezető bírónak. 
Egyes pontozóbírák — helytelenül — 
leegyszerűsítve értelmezik az ököivi 
vast és ítéletükkel durva verekedés 
alapját teremtik meg. Mit tegyen a 
technikás és taktikailag fejlett ök­
löző. ha vereségre ítélik pusztán 
azért, mert ellenfele „támadott“ 
mindegy, hogy miként, még ha sza­
bálytalanul is

Az ökölvívónak ahhoz, hogy mester 
lehessen, rendszeresen kell gyako­
rolnia és csak 5—6 évi kemény mun 
kával mutathat fel figyelemreméltó 
eredményeket. A bíráskodásnál nincs 
máskép. A bíráknak is állandóan ed 
zeni ok kell azzal, hogy mérkőzéseket 
vezetnek.

Egy alkalommal a Szovjetunió sok­
szoros bajnokának, Mihajlovnak az 
mondták, hogy azért olyan kiváló 
bíró, meri a múltban maga Is kitű­
nően öklözött.

— Nem! — válaszolt Mihajlov. -- 
Azért látok és jegyzek meg a bírás­
kodás alatt mindent, mert rendszere 
sen^ jelen vagyok az edzéseken. Itt 
valósággal belém idegződik . az az 
ílélőképesség, amellyel a mérkőzése­
ket, a szovjet sport erényéhez híven, 
igazságosan tudom levezetni.

ÜZLET HELYISÉG (7)
PINTÉR ILONA fűzőké 

szító elköltözött Batthyány 
utca 26. alá, régi helyére.

Sz 3492—7

VÉTEL (9)

SZŐRT állandóan veszek 
Kékl kefekötő, Király Fe­
renc, u. 8. (Sámsoni_úti 
vámháznál.) Sz 34)1—9

DESZKÁT, gerendát, üz_ 
len polcokat, stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán, Hatvan 
Vica 47. Sz 3455—9

NYARFARÖNKÖT és ha 
sábosat veszek. Árpád-tér 
38. sz. Korom faesztergá­
lyos. Ny 1412—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10

KIKAPOTT 
A D. LOKOMOTÍV 

FÖLDESEN
A szerdai csonka fordulóban több 

meglepetés születet a kerületi bajnok­
ságban. Az I. osztályban kikapott a 
D. Lokomotív a Földesi TSZCS-töl, 
a TI. osztályban pedig újabb szép győ­
zelmet aratott a Városi Kertészei 
labdarúgó csapata, mely most már 
biztos léptekkel halad a bajnokság" 
felé. Eredmények:

I. osztály:' Derecske—DKaSE 3:1 (1:1)
Molnár kulcscsont.iát törte, Gábor is 
súlyosan megsérült. Mindkettőn a 
DKaSE labdarúgói. — Földesi TSZCS 
—D. Lokomotív II. 6:3 (4:1). — Bihar, 
keresztes—D. Egyetem 2:0 (2:0). —
Büdszentmihály—D. Postás II. 1:0.

II. osztály: Városi Kertészel^-Gáz- 
müvek 4:2 (1:1). — d. Meteor II— 
Hajdúböszörmény II. elmaradt, mert 
a böszörményiek nem «jöttek be. — 
Kefegyár—Hajlított Bútorgyár II. 4:0

A kerületi bajnokságban az az u1- 
ság, hogy Hosszú páíyi bejelentette 
Visszalépését a bajnokságtól.

MIIK-PRÖBÄZTATÄS
lesz vasárnap Debrecenben, a D. Éni. 
fők,pályán. 9 órakor kezelődnek mei 
a próbázások és a megyei tanács 
sportalosztálya felhívja a sporttelelS- 
stik figyelmét, hogy a még le nem 
Igobazottak részére biztosítsák a va- 
p*aspi megjelenést.

TEREMKÉZI LABDA 
BAJNOKSÁG INDUL

A kézilabda szövetség ez évben is 
megrendezi a t erem kézilabda bajnok­
ságokat. mely az elmúlt évben i: 
népszerűvé vált a sportolók körében 
Nevezni szerda estig lehet, a sorso. 
lést a jövő vasárnap délelőtt 10 óra­
kor ejtik meg a szövetség .helyiségé­
ben

A kézilabdázók egyébként közelesen 
játékvezetői tanfolyamot indítanak a 
bírói kar felfrissítése érdekében. Je 
lentfcezni hétfőn és szerdán a sport- 
hivatalban lehet.

Ma tovább folytatódik a kerületi 
bajnokság. Az alábbi mérkőzéseket 
játsszák le a sporthivatal pályáján:

4 óra: D. ÉDOSZ—Konyái', férfi IV. 
oszt.: Vadász (Bánfay, Mák). — 4.55: 
D. Postás—D. Lokomotív, kölyök: 
Katona (Mák, Vadász). — 5.30' Debr. 
MF.MOSZ—D. Honvéd, kölyök: Jóvér 
(Vadász. Katona). — 6.0S: Ruhagyár— 
D. MÉMOSZ. férfi I. o.: örsi (Bokor, 
Jóvér). — 7: D. Egyetem—D. ME- 
MOSZ II., kölyök: Balogh F. (,Tóvér, 
Orsi). —- 7.55: Épületszerelő—DKaSE, 
férfi IV. o.: Kát páti (Bokor, Kocsis)]

KEDDEN a D. Lokomotív—Sajó­
ként péteri Tárna mérkőzés után a 
sportcsarnokban a D. Lokomotív— 
Debrecen válogatott ökölvívó mérkő­
zés lesz.

A JT hétfőn taggyűlést lart, me. 
Íven minden játékvezetőnek — ellen­
őrnek is — kőtelező a megjelenés.

NŐI és férfi kabátok el­
adók, Nyugati 24. Rafael 
Malvin. 25381—10

PERZSALÁB bunda. bő. 
hátú, magas alakra eladó. 
Varga-u. 1. félemelet 3. 
kifogástalan. 25368—10

NŐI.. férfi-'uh ák, téli-, 
átmeneti kabátok — hasz­
náltak — eladók. Szilágyi, 
Arany János-u. 18.

Sz 3471—10

TJGRISBŐR utánzatú női 
bunda, modern, j"lányosán 
eladó. Kígyó u. 10.

25424—10
r

ELADÓ BOTOR (11)

KOMPLETT vitrines hur 
kás konyha eladó. Kossuth 
utca 7—9. festőnél. 25432—11

FIGYELEM! Festett háló 
konyhabútor, saját készt, 
tésű. Arany János-u. 1. ud. 
varban, Schwarcz Sámuel.

KÉTSZEMÉLYES és egy- 
személyes rekamiék. hen. 
cserek sürgősen eladók, 
megrendelhetők Rákóczi.u, 
35. szám, Bálintnál. 11

REKAMIÉK, sezlonok, fo 
telek, matracok minden­
nemű kárpitozott bútorok 
olcsón kaphatók megren­
delhetők. Pét erfla 68. Gyúr 
gyevits. Ny 1408—11

HL N CSER, konyhakre 
dcnc, öntött vaskályha
keni lóca. vitrin, más bú­
torok eladók. Veszek hasz­
nált bútort. Hatvan-u. .27 
pince, balra. Sz 3448—11

FÉLHALÓ, kis kombinált 
szekrény, vitrin, sodronyok 
ebédlőasztal eladó. Csapó­
utca 36. Ny 1423—31

MODERN új hálószoba, 
clőszobzifal, ágysodrony el­
adó. Nemzetör-u. 3.

Sz 3500-11

FESTEE hálószoba, új, 
eladó. Szent Anna u. 27.

Ny 1402—11
MODERN festett háló ol­

csón eladó. Árpád-tér 38 
25352—11

HENCSEREK, rekamiék, 
fotelek, lószörmatracok el­
sőrangú kivitelben kapha­
tók. Javítást vállalunk vi­
déken :s. Balogh, Csapó-u. 
39. szám. Sz 3493—11

HASZNÁLT jó rekamié, 
REKAMIÉK hencscrek,

fotelek őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők. 
Pétcrfia-u. 26. Sz 3493—11

RADIO (12)
RÁDIÓ, RA DIÓJA VITÁS 

precíz munka, olcsó ár — 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY 
Piac-u 37. 12

RÁDIÓK, villanykörték, 
kerékpár-, varrógép alkat­
részek olcsón kaphatók. — 
Varró.. írógépet adok, ve­
szek: Soltész, Kálvih.tér 2.

Sz 3504—12

ELADÓ Csepel 100-as régi 
motorkerékpár. Érd. d. e. 
10-től Tímár-u. 25. Bóta.

13

DKW 350. es motorkerék­
pár alkatrészei, eladók. — 
Sarkady, Hatvan-u. 1.

Sz 3510—13

VARRÓGÉP (14)
HASZNÁLT varrógépet, 

hiányos állapotban, törötté, 
varrógépaljat legmagasa bb 
árban veezelc. IFagoss Gy- 
tér 11. Sz. 5462—14

GÉP. SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép,

sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél. Köl­
csey-u. 24. Sz 3454—15

ÍRÓGÉP, számológép,
sokszorosítógép javítás, vé 
tel, eladás, karbantartás: 
L.UDMÄN Szent Anna.u, 
10. (bérház). Tel.: 48-07.

Sz 3473—15

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanyköi'tecsere. Hunya­
di.u. 11. Sz 3436—13

TŰZHELY (17)
CSERÉPKALYHAK, kan. 

dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs. Ispo­
tály-tér 1. Sz 3437—17

LAKATOSTÜZHELY, sa- 
mottos kályha eladó. Csapó 
utca 16. Ny 1422—17

FÜRÉSZPORKÁLYHA, 
200x135 k.étszárnyas vasajtó 
eladó Dénesnél. Sas.u. 9Sas.u.

Sz. E. 17

GYERMRKKOCSh (18)
GYERMEKKOCSIT legol- 

•r-'óbha n a készítőnél szerez­
ze” be: Oláh Károly gyér- 
mekkocsi üzem. Jlalközben

______________ Sz. 5470-—18
SZSP sportkocsi és mély 

gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinál Piac- 
utca 20. Városháza alatt.

Ny 1414—18

ÉPÜLF.TANYAG (20)
SZALMA eladó Bellegc 

lő 217. sz. özv. Kálmán Is 
vánné. 25409—2.
P~AJTŐK, ablakok, lágeren 
dák eladók, Csapó u. 23.

Sz 5473—20
ELADÓ VEGYES (21)
PETROLEUMKÁI-YHA, 

dobkályha, szabógép, vas­
ágy, finom gyapjúól töny, 
kabát, bilgeri. kulikabát 
eladók. Bajcsy-Zs. 35. ház­
felügyelő.  25400—21
" SÁTORPONYVA, csíkos, 
36 négyzetméter és sátor­
hoz való deszkák, staflik 
eladók. I-lonvéd-u. 69.

í 25401—21

FÜS2.ERBERENDEZÉS, 
cukorkásüvegek, bádogdo. 
bozok, papírzsák, mérlegek 
3x65 cm cégtábla, olajos­
kannák eladók. Kút-u. 36.

25071—21

GÁZVASALÓ, boreresztő 
kötél, kályhák, benzintar­
tály, sportkocsi vaságy stb. 
Belhlen-u. 74. 25412—21

BÚTOROK villany csili ár, 
ládák, káposziáshordó, cim 
balom eladók. Péterfia 11.

25411—21

SZIVATTYÚS petróleum 
tartán y, egy ágú kitolós lét­
ra, 50 kg-os mérleg, üzleti 
berendezés eladó. Hatvan- 
utca 6. füszerüzlet.

Ny 1428—21

MARABU kétaknás szén­
kályha. üvegfal. pultok, 
vaskályhák eladók. Péter­
fia 30., Koncz. 25421—21

AJÁNLAT (22)
NYLON kabátját forrasz­

tani nem tudom, de — 
nagy hibával «s — szaksze­
rűen, felelősséggel kijaví. 
lom: Eolla szabó, Vörös 
Hadsereg-útja 30. emelet

' Sz 3494—22

nagyon szép koszorú» 
lányi, menyasszonyi ruhái­
mat fátyollal kölcsönadom 
Rákóczi.u. 50. Sz 3445—22 

ROSSZ a " kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehoz. 
:a, Csapó-utca 6. udvarban 

Sz 3485— 
SZŐRMEBUNDÁKAT,* 

"nkabátokat készítek, ala« 
xítok, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs, Vöröi 
Hadsereg-úlja 67. emelet.

__ ._____ SZ 3491-2>
GUMILABBELIK vulka- 

nizálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy Ist­
vánnál, Széchenyi-u. 2. 23
"CSIZMÁSAMFA 70 íorinl 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap­
tafa készítő mesternél. Kos 
SUth-U. 49. Ny 1421—2Í

NEDOBJA ÉL ócska ka. 
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi 7.

25074—25

LÓHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel 
vágott 8 Ft, darálthús 4.80 
Mester-u. 33. Fülöp lómé. 
száros. 22

ESERNYŐ sazkszerű ja­
vítása, áthúzása és új eser­
nyők. Lukács esernyőké­
szítő mester, Arany János 
utca 8. Ny 1415— 23

GYAPJUFONÁL maradé­
kok, mindenféle kézimun­
kák készen, festve, rajzol­
va hozzávalóval, jutányosán 
Szilágyinál, Piac.u. 59. 
__________________ Sz 3472—23

BŐRKABÁTJÁT, télika- 
bát.jái alakítassa. ford it fás­
sá Tegdesnél, Kálvin.tér 13 
Női kabátot fordítok.
CS ERÉPK ALYHA A .TTÖkT 

tűzhely te. tök, kályhák ölest 
áron. Bakóczy vasüzletbcn, 
Csapó-íl. 58. Sz 3466—23

ALL AT (2 J)
ELADÓ könnyű igásló és 

egy ir.vsira, olcsón. Teleki 
utca 100. 25413—23

NYLONJÁT ne FOLTOZ 
TASSA hanem FORRASZ­
TÁSSÁ, így tökéletes. Hul­
ladékot veszek. Címre fi­
gyelni: OROSZ. Piac-u. 56. 
vármegyeháza mellett.

Ny 1429—22

NYLON forrasztást sazk­
szerű en — felelősséggel — 
készítek* Máthé cipész. — 
I üspöl.i palota. Sz 3509—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűsemester 
nél. Simonffy-u. 2. 22

VŐLEGÉNY! ruhakölcsön- 
is Végh férfisazbó, Vár, 

utca 1. szám. 22

ŐRAJAVITAS szakszerűen* 
jótállással. KARÓRÁT ve­
szek. Bercsényi Béla, Csa. 
pó-utca 38. sz. 22

BŐRÖND JA VITÁST vál­
lalok: SZILÁGYI bőröndös 
Simonffy-u. 4. tejpiac.

Sz 3458—22
KALAPJA piszkos, for­

mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposra ester, Vár_u. 2.

SZÖRMEBUNDÄJA ~ átsza 
bását, készítését szolid ár_ 
ban vállalja Jakab szűcs­
mester, Kossuth-u. 25. ud­
varban. _____ Ny 1424—22

LEGYEN AZ IDŐ napfé­
nyes vagy zord, takarékos 
asszony lóhúst Pávaitól 
hord. Naponta friss virsli, 
szalámi. kolbász. üzlet: 
Nyugati-ii. 34. Sz. E. 22

INGATLAN (24)
BEKÖLTÖZHETŐ kétszo. 

bás ház, rendezett gyíimöU 
esőssel, kézikocsi eladó. — 
Apponyi-u. 25.

Sz 3465—24

El VESZETT (25)

KEDDEN elveszett egy 
tehén. Aki tud róla, je­
lentse a rendőrségen, juta. 
lomban részesül. 25419—25

ELVESZETT száras cl- 
pőmnek fele. Megtalálója 
jutalom ellenében adja be 
Szabó cipészmühclybe, •— 
Csapó-u. 89. 25428—2.)

NÉPLAP
Polilikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZ1 GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bájcsy-Zsilin. 

szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bájcsy-Zsilin. 

szky-utca 1. Telefon: 30.01
*

PostatakarékpéiulárI 
csekkszámla szám: 503.002 

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. 
Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI Di.T 
EGY HÓRA 11 FORINT

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
VEGYES

JÓ házi koszt kapható. 
Gönczi Pál 7

ELADÓ egy fekete női 
perzsautánzat bunda. Jó- 
lcai-u. 22.

EGY fürdőkád eladó. Jó 
kai-u. 45.

ELADÓ két új ikerablak 
Értekezés a kiadóban.

Ef-ADÖ egy fejőstehén. 
13 Vértanu-u. 48.

ELADÓ egy kék zomán­
cozott szénkályha, nikkel 
ajtókkal. Jókai 28.

EL/ DÓ 8 hónapos 70 kg 
ártán süldő, jó étvágyú. 
Értekezés Salgótarján 32.

KIADÓ bútorozott szoba 
ágv és fűtés nélkül. Cím 
a kiadóban.

POLYVÁT cserélek csut­
káért, jó használt geren­
dák. szarufák és lécek és 
eg.v jó kályha eladó. Nagy 
Tmre téglavetőnél, Szobosz 
lal útfélen.

MAGÁNOS asszony elhe­
lyezkedne beteg mellé, v. 
tanyára. Petőfi.u. 42.

GYERM EKSZERETÖ, 
ügyes mindenest azor.nalra 
felveszek. Veszprémi G. 15

ELADÓ egy 3 + 1-es rá­
dió és egy táskagramofon. 
Nagy István-u. 1.

ELADÓ egy középkorú 
magyar , hasas tehén. Szi- 
lassy János 71.

ELADÓ káposztáshordó, 
fürdőkád, éjjeliszekrény, 
kétfelé nyíló asztallap, aj­
tók. Deák Ferenc 3,

ELADÓ egy jó igásló. — 
Szénást Mátyás 3.

ELADÓ egy jókarban 
levő öntött konyha. Hon­
véd-u 17.

INGATLAN

ELADÓ egy házhely Ke- 
rékgyártó.malom hátamö- 
gött. Vasvári F. 17.

ELADÓ egy ház. Arad-u. 
18. szám.

ELADÓ Klapka György- 
utca 30/3. számú ház.

ELADÓ 13 Vértanu.u. 14. 
számú ház. Értekezés Do- 
rogi-u. 102.

ELADÓ Deák Ferenc-u. 
23. számú ház. Értekezés
ugyanott. — .

ELADÓ Vár.u. 6. szárotii 
ház. Értekezés ugyanott.

KIADÓ 1650 n-öl föld a 
Dorogi útfélen. Veszprémi 
Gáspár_u. 18.

ELADÓ Polgári-út 3. sz. 
ház. Értekezni Ujvárosi-u. 
10. alatt.

ELADÓ Kossuth-kertben 
íélnyilas beállott szőlő, Er« 
zsébet-kertben félnyilas 
szőlő, Nagy Bocskaiban fél 
nyilas puszta. Thököly-u. 
20. számú félház eladó. —• 
Perczel Mór 28.

KIADÓ Zclemérben 1000 
n-öl föld. Korvin-krt 48.

KIADÓ Gát mögött 2 és 
fél vékás csutkaíöld. Szó. 
chenyi-u. 15.

ELADÓ Báthory Gábor 
56. számú ház. Értekezés

^ ugyanott. v. . ^ .

■«I’úí*!
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